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Védekezzünk az alkoholismns 
ellen.

Irta : Hollós lózsef dr. egyetemi I. tanársegéd.
Mindazon tényezők között, melyek 

a testi, erkölcsi és szellemi elfajulást 
létrehozzák, az emberiség elkorcsosu- 
lását nemzedékröl-nemzedékre előse­
gítik, az általános haladásnak és -fej­
lődésnek útját állják : egyik legelső 
helyet foglalja el az alkohol.

E méreg fogyasztása feltűnő mér­
tékben terjed a társadalom minden 
osztályában és terjedése ijjesztö nyo­
mokat hagy hátra. Tönkre teszi a szer­
vezetet, aláássa az erkölcsi és szellemi 
életet, előidézi az utódok elkorcsosu- 
lását, bűnre csábit és elmebajokra 
hajlamosít, és ilyképen nemcsak az 
egyénnek, de a társadalomnak is egyik 
legkomolyabb ellenségét képezi. Az 
alkoholismust méltán lehet az embe­
riséget pusztító legnagyobb népbeteg­
ségek : a tuberkulózis és bujakór ve­
tél y társának tekinteni. Az alkohol kö­
vetkeztében évente tízezrével halnak 
az emberek. A kórházakat, tébolydá­
kat és fegyházakat, a hülyék és siket­
némák intézeteit nagyrészt e méreg 
szerencsétlen áldozatai töltik meg, 
miért is az ellene való védekezés a 
társadalom egyik legkomolyabb és leg­

nemesebb föladatát képezi. A nyugati > 
kulturállamok már régen fölismerték 
ennek szükséges voltát és évtizedek j 
előtt megindították a harezot az alko- 
holismus leküzdésére. A társadalmi 
mozgalmat mindenütt követte és tá­
mogatta a törvényhozás segítsége és 
hogy e két tényezőnek együtt műkö­
dése mily nevezetes eredménynyel 
járhat, annak gyönyörű példáját szol­
gáltatja Norvégia, a melynek lakossá­
gát, kultúráját, erkölcsi és szellemi 
haladását szinte csodálatos módon ki­
fejlesztette a sikerrel keresztülvitt s 
már félszázad előtt megindított absti- 
nens mozgalom.

Nálunk ellenben még jóformán 
semmi sem történt e veszedelmek el­
hárítására, noha Magyarország szellemi 
és társadalmi elmaradottsága égetően 
sürgeti az alkoholizmus elleni erélyes 
küzdelmet. A kultúránk fokát elárulja 
a statisztika, a melynek értelmében a 
lakosság 43°/o-a analfabéta (mialatt 
Norvégiában egyetlen ilyen sem akad.) 
Gyarló szocziális állapotainkról pedig 
eleget beszél az a százezer magyar, 
mely évente hazánkból kivándorol. 
Majdnem ennyire rúg évröl-évre a tü- 
dövészben elhaltak száma is, melynek 
egyik jelentékeny forrását szintén az 
alkoholizmus képezi. A lakosság élkor-

csosulását bizonyltja a katonai mérték 
leszállításának szüksége és az a szo­
morú körülmény, hogy a fegyházak 
és tébolydák évröl-évre szükeknek bi­
zonyulnak. Pedig a fegyenczek és el­
mebajosok szaporodása egyenesen az 
alkoholfogyasztás terjedésének gyászos 
eredménye és épen az elmebetegek 
számának feltűnő növekedése indította 
Angliát is újabban az iszákosság terje­
désének törvényes meggátlására.

Azon orvosok, kiknek alkalmuk 
van a szervezetet hosszabb időn át a 
bonczasztalon tanulmányozni, különö­
sen tapasztalhatják azon romboló ha­
tást, melyet a szeszes italok szokvá­
nyos élvezete épen a legnemesebb 
szervekre kifejt és a melyek egyrészt 
hosszadalmas, súlyos betegséget tarta­
nak fenn, máskor a gyakran fölötte 
korai halált idézik elő. És az idült 
alkoholismus tüneteire nézve igen cse­
kély jelentőséggel bir az, hogy a szeszt 
pálinka, avagy bor, sör alakjában él­
vezik-e ; mert hisz az utóbbiak kisebb 
alkohol tartalmát az ital nagyobb meny- 
nyiségével pótolják. A gyomornak 
idült hurutja és kitágulása, a vérerek­
nek idő elölt nagyfokú megkeménye- 
dése, a szív megnagyobbodása és 
izomzatának elfajulása, a veséknek, 
májnak idült gyúladása és zsugoro-

Reformáczió emléknapján.
Mint mikor éjjel kigyál a csillag, 

Ébredő hajnal bíbora virrad,
Oly dicső látvány volt egykor, régen, 
Mely azért támadt, hogy mindig égjen...

A rozsdás bilincs, avult járszalag, 
Lehullt a porba, szerteszét szakadt;
Lelki szabadság tavasza ébredt,
Hogy földről égbe szálljon a lélek . . .

Az önzés, ármány, nyűgöző kórja 
Bélyegét nyomta az átkos korra,
Huhogó baglyok, halál-madarak,
Vérszopó serge ölt diadalmat . . .

De mozdult a sir ... A feltámadás 
Győzelemre jut s szolgaság jármát 
Széttörve gyorsan, éled a remény :
Örök ur anyag nem lehet eszmén I . . .

Megdobban a szív, mely rég tetszhalott 
Aggódva kérdi: minő neszt hallott'? . . . 
Talán a vén föld sarkából zökkent,
Vagy csak sárgult lomb mi széltől zörrent ?

Ködös ősz-időn virágos tavasz,
Mely a tar galyon zöld lombot fakaszt; 
A sötét éjben csillag-tábor fény;
Alkony idején hajnal bíbor kél . •.

Ám de, nem soká, sértett zsarnokság 
Szakgatja, tépi az uj fa lombját,
— ti eszmét nyűgöző botor tév hitben, — 
Eszmebajnokok nehéz bilincsben . . .

j
Nyílik a börtön, suhog a korbács, 

Bosszú útjában nem marad korlát,
Az égő máglyák lobogó lángja 
Hiterőseket karjába zárja ... ______

De megölni csak a testet lehet,
A lelket őrzi örök szeretet,
Mert bár elmúlik magas ég és föld,
Isten beszédét nem fedik rögök . . .

Legyen szent ihlet özvegyen, árván, 
Öreg és ifjú, imádság szárnyán,
Menjen az Úrhoz, hálát robegjen,
Hogy „örökségünk minékünk menyben“...

De mig a múl tér áldjuk az Istent, 
Szendéikét kérjük, hogy megsegítsen 
Szentegyházunkért élni és halni. ..
Nem védi más azt, csak Isten s csak mi I...

De ha szivünkben remény, szeretet, 
Körül öleli a szilárd hitet:
„Az Isten velünk* „senki ellenünk“,
Idők végéig biztos győzelmünk!

(Gyula, 1904 október hónap).
Dombi Lajos esperes.

Hallatlan olcso arak! csakis Gcrö
férfi ruha 
áruházában
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dósa, ezek a leggyakoribb elváltozások, 
melyek az alkoholisták bonczolásánál 
feltalálhatók. Azonban az alkohol ve­
szedelme tulajdonképen nem e beteg 
ségek előidézésében és igy az élet 
megrövidítésében rejlik, hisz ez csak 
az egyének károsodását oközza, hanem 
első sorban azon romboló hatásban, 
melyet az idegrendszerben előidéz s 
melynek borzasztó nyomai nemcsak 
az egyénen, hanem utódaik egész se­
regén is érvényesülnek. Hogy milyen 
súlyos idegméreg az alkohol, az már 
a heveny alkohol mérgezésnél, az 
úgynevezett részegségnél eléggé kivi­
láglik, melynek tüneteiben elsőrangú 
szereppel bir az agyi működések bé- 
nitása. Tudományosan beigazolt tény, 
hogy már a legcsekélyebb mennyiségű 
alkohol, például egy pohár bor káro­
san befolyásolja az agy finomabb mű­
ködését és mérsékelt ittasságot is nyo­
mon követ az ítélő képesség, a meg­
fontolás, az erkölcsi érzék különböző 
fokú bénulása; az idegrendszer pedig 
lassankint hozzászokik az alkohol mér­
gezéshez, sőt mohón kívánja azt és 
pedig annál inkább kívánja, minél sú­
lyosabb elváltozások fejlődtek már ki 
az agyvelőben. Különösen fontos e 
körülmény alkoholisták utódainál, kik 
többnyire az alkoholismusra való hajla­
mot is örökségbe kapják szülőiktől és

Vasárnapi levél.
Hétfőn reggel a reformáczió emlék- 

ünnepélyére búgatják meg a Rákóczi ha­
rangot. Az öreg harang zúgó-búgó szavá­
val hívogatják a híveket ünnepelésére a 
múltnak; mert a jelenről jobb nem be­
szélni. Megint a világra férne egy újabb 
reformáczió, még ha Servet Mihályok ha­
muja tapadna is ezekhez a világrengető, 
korszakos lépésekhez.

*

Mai állapotokban a református egy­
házak sem képviselik az egészségesen 
fejlődő, haladó életet. A református egy­
házaknak is töménytelen bagolyodujok 
képződött. Nem fáklyavivők többé. A pré­
dikátor nem hivatást, hanem hivatalt tölt 
be. Maholnap csak az hiányzik, hogy a 
liivságos püspökségek bekapcsolása után 
még pápát is válasszanak a jó reformá­
tusok.

*
A kálvinista éberséget, élénkséget, 

frisseséget, harcziasságot, az idők hala­
dása iránti érzékenységet az érczkakassal 
jelképezték a reformátusok, a kik temp­
lomtornyaik büszke ékítésére tűzték ki az 
érczkakast. A hajdankoriakat meg is illette 
ez a czimer ; de a maiak inkább választ­
hatnák a happant . . . Azt a kappant, 
a mely nem gyarapit, az életcsiráját osztó 
termékenyitésré képtelen, csupán a je­
lennek ól, midőn tespedt testét hizlalja és 
a midőn az egyháznak Urasztalára, ma­
nap, olyan szörnyű foltokat hullajtanak, 
a Zsigmond-féle, avagy a vele rokon 
jézsuita tulajdonságú, dögtest hizlaló,

a kiket a szenvedélyük gyakran már 
fiatalon a tébolydába juttat.

De más irányban is megnyilvánul 
az utódok elkorcsosulása ; már a leg­
kisebb csecsemőkorban» nagy számmal 
halnak el vele született gyengeség meg 
görcsök következtében, a későbbi gyer­
mekkorban pedig gyakoriak a vízfejű­
ség. elbutulás, nyavalyatörés elszomo­
rító esetei s ha nem is szenvednek 
e betegségben s látszólag teljesen 
egészségesek is, mégis kifejezett haj­
lamuk van különböző ideg és elme­
bajokra.

Az idült szeszmérgezés ezen nagy­
jában vázolt hatásain kívül közvetett 
módon is tör a szervezetre az által, 
hogy az ellentállási képességet egyéb 
kórokcsiráival szemben csökkenti és igy 
a szervezetet különböző betegségekre, 
egyebekben tüdövészre is hajlamosítja.

Mindezekkel szemben azon ellen­
vetések, melyeket az alkohol barátai 
— sajnos akárhányszor maguk az or­
vosok is — minduntalan hangoztat­
nak, nevezetesen, hogy az alkohol 
melegít, táplál vagy erősít, nemcsak 
hogy nem állják meg a tudományos 
bírálatot, de egész kétségtelenné tették 
idevágó pontos vizsgálatok, hogy mind-, 
ezeknek épen az ellenkezője igaz. A 
melegérzés csalóka tünemény, való­
sággal a szervezet 4—5 tized fokkal

egyéni hivságot, hatalomvágyat szolgáló 
többi kappanok.

♦

A református ünnep után majd el 
következik a Csokonaink ünneplése is. 
Nem mindennapi látvány lesz, midőn a 
vaskalap kénytelen kalapot emelni a< ki­
csapott vándor diák sirontul is élő lelki 
nagysága előtt.

*
Ezen ünnepség rendezésével nemcsak 

a Csokonai vas siroszlopára, hanem ma­
gának is borostyánt akar szerezni a köl 
tőről nevezett kör. A Múzsák látják a 
lelkünket, hogy nem irigyeljük a boros­
tyánt ; hanem azt igenis kívánatosnak 
tartanánk, hogy az érdemes egyesület nem 
állapodna meg a sirok koszorúzásánál, a 
kegyeletes funeratorkodásnál, hanem ha esz­
méket, újabb, korszerű eszméket is igye­
kezne bevinni ebbe a szellemileg oly 
szegény, oly hétalvóként lusta debreczeni 
és hajdúsági közéletbe, a melynek a lát- 
körét koszoruzott és koszoruzatlan sir- 
dombok határolják.

*

Demokrata-asztaltársaság alakult Deb- 
reczenben. Én eddig mindig azt hittem, 
hogy Debreczenben az arisztokraták a 
kivételes, a megbámulásra érdemes ritka­
ságok. Szabad Hajdú.

lehűl nagyobb mennyiségű alkohol 
folytán, erőt pedig nemcsak hogy nem 
ad, de már kis adagban is rabol. Nan­
sen és Johansen egy csepp szeszes 
italt sem fogyasztottak rettenetes észak­
sarki ütjük alatt és ők maguk bevall­
ják, hogy csak abstinentiájuknak kö­
szönhetik, hogy élve visszakerülhettek, 
a mi pedig az alkohol tápláló hatá­
sát illeti, bizonyára nem szolgálhat 
táplálékul oly szer, mely a szervezetre 
méregként hat.

Az alkoholismus ellen csakis az 
abstinentiával, a szeszes italoktól való tel­
jes tartózkodással lehet eredményesen 
küzdeni. Csakis igy menekülhetünk 
biztosan az alkohol csábja és vesze­
delmei elöl és csakis ez által lehetünk 
hatással és példaadással környezetünkre 
és embertársainkra, kiket e veszedel­
mektől szintén megakarunk menteni. 
Kell, hogy a társaságot is áthassa az 
a meggyőződés, hogy e bóditó méreg 
nélkül sokkal jobban és kellemeseb­
ben lehet az együttlét idejét eltölteni 
és hogy az ivástól való tartózkodás 
éppenséggel nem szégyen, sőt erény. 
Az is kétségtelen immáron, hogy az 
alkoholizmus, mint társadalmi beteg­
ség ellen a küzdelmet csakis szervez­
kedés által lehet sikerrel fölvenni. S 
ha külföldön a legszebb eredményeket 
mutathatják föl e téren (például csu-

Az epigon.
Mutasd a zászlód 1 Látjuk rajt az írást; 
A prófétáé. Ám ki vagy magad ? 
Mutasd szived, hadd lássuk a próféta 
Hitét ott, melyből az írás fakad.

Hited inog ! Nem Atlasz válla vagy te, 
Ki meg nem rendül az égbolt alatt, — 
Gyermekkéz vagy, ki reszketődzve, rázva 
Visz tenyerében izzó parázsat.

Apád a nap volt, — te csak a letűnt nap 
Megtört, tévelygő, bágyadt sugara,
Rád csak nevét és ellenségit hagyta,
A fényt, erőt elvitte mind maga!

Későszülött, oh, nem láttad, e néppel 
Mint verte szét az ármányt ő, apád 1 
Későszülött, meggörnyednél, ha látnád 
Még egyszer kelni a nagy éjszakát 1

Pedig imé 1 Az árnyak növekednek, 
Sikoltanak a viharmadarak,
A sújtott föld megrendül néma lázban, 
Nyomasztó bús nagy sejtelem alatt . . .

Lesz még vihar 1 Nézd, mit tudnál e néppel, 
Sápadt vezér te, vert szív, gyönge kar, 
A sors kerekét visszatartanád tán ?
— Porszemben meg nem botlik á vihar !

Sápadt vezér, menj, ne érintsd a zászlót, 
Nagyobb fiának hagyta azt apád,
Maga a nép az, ki apád hitével 
Várja a század nagy zivatarát.

Az árnyak nőnek . . . reszketsz ; menj, 
, rejtőzz el
És verd a melled s gyászold végzeted, 
Hogy a próféta zászlóját örökléd —
De fölemelni gyönge volt hited 1

Bodor Aladár.

ChvlUlSki fiv. Utóda a legkényesebb művészi Ízlést is kielégítő fény- 
« LA A ” WI,WUa’ képek mérsékelt árak mellett készülnek.

nnnnnnr,"™ *!!* . <!rmo ugy »«ott olajmestményeki akvarellek, fénykép-
DEBRECZEN, Piacz-utcza 41. sz. alatt nagyítások és oleograllák is i legszebb kivitelben készülnek.
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pán Angliában 5 millió abstinens van); 
miért nem lehetne remélnünk, hogy a 
most megindult mozgalom hazánkban 
is megbirkózik az emberiség e vesze­
delmes ellenségével. Csak nem régen 
alakult meg az alkoholismus elleni 
küzdelemben legnagyobb sikereket el­
ért nemzetközi „Good Templar“-rend 
egy fiókja (úgynevezett páholya) Bu­
dapesten és máris három ilyen pá­
holy van a fővárosban, melyek tagjai 
— nagyobbrészt munkások, orvosok 
és egyetemi hallgatók — fogadalmat 
tesznek arra, hogy soha szeszes italt 
nem isznak és azzal másokat sem kí­
nálnak meg. A rend a legdemokrati­
kusabb alapon áll, amennyiben tagjai 
között nemi, vallási, nemzetiségi vagy 
társadalmi különbséget nem ismer, az 
egész világon elszórva több millió tagot 
számláló családot képez, kik egymást 
testvérekül tekintik és kitünően szer- 
vervezett hadseregét képezik az alko­
holizmus elleni küzdelemnek. A vidéki 
városok közül immáron Pozsony, Sop­
ron, Kecskemét, Újpest és Nagy-Becs- 
kereken alakult meg egy-egy ilyen abs­
tinens egyesület s reményünk van 
arra, hogy e nemes czélu, az embe­
riség haladásáért és boldogulásáért 
küzdő egyesület Debreczenben is mi­
előbb megalakul.*

A czár „szerencséje“
Talán nem esünk messze az igazság­

tól, ha azt állítjuk, hogy ez időszerin nincs 
szerencsétlenebb ember a föld kerekségén 
a világ egyik leghatalmasabb uralkodójánál, 
a czárnál. Nem volt szerencséje akkor, a 
mikor a „békeczár“ e nevezésére vagy pre­
dikátumára aspirált. Csak aránylag rövid 
ideig örvendhetett ennek az elnevezésnek. 
Mert az események úgy fordultak, hogy en­
nek a czárnak a nevéhez fűződik a legvé­
resebb háború, amely valaha ezen a földön 
embervért kíván. A békeczár egyszerre, má­
ról-holnapra harczias c.ar lett. A vérengzés 
iszonyata az ő lelkét terheli, nem pedig 
kormánya tagjainak lelkét. Mert az abszo- 
latizmus lényege abból all, hogy egyetlen 
ember felelős az összes eseményekéit. Az 
égész hatalom az övé. Ennek folytán a ha­
talom gyakorlásából származó események is 
mind az ő felelőssége alatt állanak. A há­
ború emlékei is az ő emlékezetéhez fognak 
fűződni. Az valóban iróniája a sorsnak, a 
mikor egy békeczár kénytelen a legvéresebb 
háború felelőss gét magára vállalni.

De azután lassanként hajlama és tem­
peramentuma is megváltozott. Harczias czár 
lett lélek szerint is. Az északi óriás vért 
szagolt és most már többet akart. De ebben 
sem volt szerencséje. A maga embereinek 
vére hullott a hareztéren s ha meg is csa- 
poltatta az ellenség vérét, de a győzelem 
sehol sem kecsegtette. Hadserege a Salutól 
Mukdenig szaladt és ott most már halálra 
szorongatja a sárga ellenség a „legyőzhe­
tetlen* orosz ármádiát. Semmi, de semmi 
kilátása sincs az orosz hadseregnek arra, 
hogy győzzön. A kinek egyik forró óhajtása

tejesült, amikor felesége trónörököst adott 
az országnak, ennek a boldogságnak sem 
ud örvendeni. Kétségbeesetten lelkében el­

borulva várja szivszorengva a híreket a 
hareztérrőh De Hiób híreknél egyeb jelen­
tések nem érkeznek Inzzá a harcztérről. 
Mindig csak vereségek, megszégyenítések hi 
reit kapja.

Egyetlen reménye volt, hogy Port-Arturt 
bevehetetlennek tartotta. Hősi védelmezője 
van a várnak. De mi haszna, ha az ellenség 
túlnyomó ereje és ugyancsak hősi vitézsége 
nagyobb, mint a vár ereje és helyőrségének 
halálmegvetése. Stössel azt jelenti, h r sze 
r*nt — hogy utolsó búcsút mond az orosz 
népnek. A várat már nem tarthatja.

Betetőzi a czár szerencsétlenségét a 
balti flotta szörnyűséges balfogása. Reménye 
volt, hogy ez a hajóraj fel fogja szabadítani 
Port-Arlurt. Es ime, az egész flottának ott 
kell vesztegelnie Vigóban, mert az angol kor 
mány nem bocsátja tovább.

Ebből világosan kitűnik, hogy a czári 
hatalom gyakorlása nem tartozik mindig a 
szerencsés dolgok közé. A mostani czár 
méltán irigyelheti az utolsó napszámost is, 
akinek é.ete fenntartásán kívül más gondja 
t iucs.

Politikai híreink-
— Október 29-én. —

Kossuth Ferenc» üdvöslése. Kós
suth Feiencz, a függetlenségi és 48 as párt 
elnöke csütörtökön a következő táviratot 
kapta :

„Hazatértének tizedik évfordulója alkal 
mából hálás szívvel köszöntik a tolcsvai 
függetlenségi párt tagjai*.

Sajátságos, hogy Budapesten senki 
sem vette észre — még a függetlenségi 
párt sem — hogy Kossuth Ferencz hazaté- 
sónek a mu t csütörtökön volt a tizedik év­
fordulója.

As angol-oross konfliktus. Az
angol oresz konfliktust békésen in ézik el. 
Ez ma már bizonyos Az angol kormány 
tegnap egy kommünikében kijelentette, hogy 
a Pétervárra küldött előterjesztés egyáltalá 
ban nem ultimátum s hogy nem igaz a hir. 
hogy az angol kormány megkövetelte az 
orosz kormánytól, hogy záros határidő alatt 
teljesítse az angol követeléseket. A béké­
sebbre vált helyzetről tanúskodik az a kö­
rülmény is, hogy Wilson altengernagy a ki 
a Fort of Tive mellett álló flottát fogja ve­
zényelni, háromezer matróznak szabadságot 
adott s a tisztjei egy részének is megen 
gedte, hogy egynéhány napot Edinburgban 
tölthessenek. Az angolok megváltozott ked­
véről tanúskodik az is, hogy az újságok 
már sokkal nyugodlabb hangon Írnak. Imitt- 
amott hallatszik mégy egy egy fenyegetés, 
de még sem oly határozottan, mint előbb. 
Az angol sajtó egy része a kormány kom- 
münnikéjéhez hozzáteszi, hogy Angliának 
sohasem volt az a szándéka, hogy Orosz­
ország mellére szegezze a pisztolyt és alkal­
mat akar adni a „barátságos viszonyban*- 
álló hatalomnak az eset megvizsgálására. 
A lapok ahoz sem ragaszkodnak már oly 
szigorúan, hogy Oroszország feltétlenül és 
minden körülmények közt megbüntesse a 
bűnös tiszteket s ma már nem igen köve 
telik, hogy a balti flottát visszaküldjék Orosz- 
ornágba. A „Times* azt írja, hogy nem 
lehet Oroszországtól követelni, hogy hajóit 
visszahívja, mert ezt a követelést olybá 
venné, mintha szövetségesének, Japánnak 
akarna szolgálatot tenni. A „Times* azt

proponálta, hogy bízzák az ügyet választott 
bilóságra Anglia erre kész volna, ha Orosz­
ország kötelezi magat, hogy a biióság Íté­
letének aláveti magát. A válasz'ott bíróságra 
nézve az angol kormány előterjesztést is 
tett Oroszországnak s ezt az orosz kormány 
el is fogadta. Addig is, mig a különböző 
nemzetben tengerészt it ztek a hulli esetet 
megvizsgálják, a balti flotta Vigóban marad. 
Rosztdesz venszki admirális már elküldte 
jelentését Pétervárra és a jelentést közzé is 
tették. Eszerint Pótervárott a hangulat meg­
lehetősen nyugodt, de azért szintén elvan­
vannak készülve a legrosszabbra is. Termé­
szetesen vakon hisznek Roszdesztvenszkinek 
és mindenre inkább hajlandók, csak a tisz­
tek megbüntetésére nem. A kérdés tehát 
még mindig e körül fordul meg, a nemzet­
közi választolt bíróság döntése esetében is.

Országgyűlés.
(Budapest, október 29.)

A Kossuth-párt tegnapi értekezle­
tén történtek nagy mozgalmat keltettek 
a jobboldal soraiban. A Kossuth-párt 
határozott föllépése kedvezően hatott 
a többi ellenzékre is és most már 
talpra áll az egész ellenzék Tisza ter­
vével szemben. Úgy beszélik ezt ma 
a folyosón? hogy a kormányelnök a 
jövő hét péntekjén akarja megokolni 
az indítványt.

— Majd meglátjuk, kerül-e rá 
sor ! — jelentette ki Olay Lajos.

A mai ülés részletei ezek :
*

Elnök : Feiliizsch Artur báró.
A jegyzőkönyv hite esitése után a napi­

rendre tértek át, a Rábaszabályozásról szóló 
törvényjavaslat folytatólagos tárgyalására.

Bolgár Fereucz a függetlenség: párt 
ti’gn pi határozatára reftek ál, a mely szerint 
a pari állast foglal a java-lat ellen, mert a 
szabályozás csak a nagybirtokosoknak ked­
vez. Ez nem áll, mert Eszterházy herczeg 
olyan előnyben viseli a terheket, mint a kis­
gazdák. Széchényi Béla grófra esett például 
a legnagyobb teher

Azt kívánja, hogy hét községet, a me­
lyet megnevez, bocsásson ki a kormány a 
szabályozás kötelékébő1. A javaslatot magát 
megszavazza.

Kublk Béla beszélt ezután a Kossuth- 
párt megbízásából.

Csodálkozik rajta, hogy Bolgár, akinek 
kerületére pedig megokolatlan megterhelés 
a szabályozás, mégis megszavazza a javas­
latot. Majd annak a fejtegetésére tér át, hogy 
a szabályozás terheitől a nagy urak mente­
sek. Mindenben csatlakozik Batthyány gróf 
fejtegetéseihez és hozzájárul határozati ja­
vaslatához.

BakOTSZky István a néppárt álláspont­
ját fejtette ki.

Kijelenti, hogy a Rába-szabályozás 
terve ellen a nagybirtokosoktól az utolsó 
parasztig mindenki állást foglalt. A nép és 
a nagybirtokosok akarata ellen rendelte el 
a törvényhozás a szabályozást. Majd Bol­
gárral polemizál, a ki mint nemzeti párti 
jobban védte a nép érdekeit, mint most, 
hogy kormánypártivá vált.

Fejtegetései során szünetet kért, amely 
után folytatta beszédét és most aztán a sza­
bályozás bírálatába fogott. Felsorolja azokat 
a községeket, amelyeknek a szabályozáshoz

1 iá A ki a Good Templar rendről közelebbi 
vilftgQjitágt kíván, az forduljon dr. Burger Péter 
D°z, a rend debreczeni tagjához.

Urak figyelmébe! Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket Ornnom 07nVfltolf 
legszolidabb szabott árak mellett WelSZ Adolf Dl UUuUl UlUwoIvIí 
posztókereskedőnél szerezhetjük be. KOSSüth- 
Utcza Dörre ezukrász mellett. ========= kizárólagos raktára. <•
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semmi közük, oly távol esnek az ártértől. 
Ezek teljes kirekesztését kéri, majd pedig 
az érdekeltségi terhek tulmagasságát kifo­
gásolja.

Vármegyénk és vidéke.
— Október 29. —

üj fogyasztási ssövetkeeet. Haj
duszováton f. hó 21-én véglegesen megala­
kult a fogyasztási szövetkezet. Az alakuló 
közgyűlésre lejött Pestről Meskó B. szövet 
kezeli felügyelő, ki mindent megmagyará­
zott és a gyűlést vezette, nemkülömben 
slust csinált a budapesti „Hangya“ központi 
en gross szövetkezet részére, ahonnan »■' 
uj szövetkezet az anyagot be fogja szerezni. 
Jelenleg embert keresnek, a ki ezt vezetné. 
A fizetés % tenkivül 730 korona. A pap, a 
jegyző és az érdemes elöljáróság van az 
ügy élén, a mely hasznos intézménynyé fog 
fejlődni.

A SZuVáti gólya ... Ritkaság 
számba menő éjszakája volt Haj du- 
szovát község Kossuth utczájának f. 
hó 24-én. Ugyanis egy alig 3—400 
méteres utczán egy éjjel 5 csecsemő 
született, mind az öt fiú, s mind az 
öt apja katona pajtás, mind az öt 
szüle egyivásu, mind az öt apa egy­
más komája, mind az öten egyszerre 
szoktak kirúgni a hámból s valószínű­
leg mind az öt fiút egyszerre fogják 
besorozni. Segítse is az Ur őket.

Hivatalvizsgálat. A központi fő- 
szolgabiróság hivatalát szombaton Domahidy 
Elemér főispán megvizsgálta és a legtelje­
sebb megelégedésének adóit kifejezést Orosz 
Sándor főszolgabíró előtt a pontos ügyke­
zelés és a tapasztalt rend felett.

Rablás a* országúton. Nagylóláról 
Írják, hogy tegnap éjjel a Lótárói Dehre- 
czenbe vezető országúton vakmerő rablótá­
madás történt. Kormos arezu, fegyveres rab­
lók megtámadták Balogh János vásáros sze­
kerét, s a szekeren ülőket megkötözve, 206 
korona készpénzt és mintegy 40 korona 
ruhaneműt elraboltak. Az utonállók ezután 
nyom nélkül eltűntek. A kifosztott vásárosok 
Debreczenben jelentést tettek a rablótáma 
dásról.

Hogy lett Szerencsen olcsó a 
has. Szerencsen e napokban két uj mé­
szárszék nyílt, ebből kifolyólag érdekes je 
lenetoek vo'tak tanúi pénteken a városháza 
előtt állók, kik a kisbi ó hangos dobver ;sére 
gyülekeztek össze :

— Közhírré tétetik, kiáltotta a hivata­
los személy, hogy Presz mészárosnál 32 kr. 
kapható egy kg. marhahús.

ügy van ! ügy van 1 bólogatott a kö­
zelben álló Preaz.

— Ugyan olyan áron kapható, foly­
tatta a kisbirő Koíeszár hentesnél is.

— Mit ? Neki is azt dobolja ? Kiáltotta 
a mészáron megbotr-mkozva. Akkor én nekem 
28 at kiáltson.

így tehát a boldog szerencsi asszonyok 
28 kr.-órt vásárolhatják a húst.

11 az njság 7
Haroz kilencz oroszlánnal. Har­

ding angol ezredesnek legutóbb kilencz orosz­
lánnal kellett barczolnia és csak nagy lélek­
jelenléte és bátorsága mentette meg a biz­
tos haláltól. A mikor az ezredes egy ösz­

véren lovagolt Mumbrából Kalomoba, kilencz 
oroszlán állta hirtelen útját. Az ezredes 
többször lőtt az oroszlánokra, a melyek kö­
zül kettőt sikerült megölnie. Az ezredes azon­
ban tovább űzte az oroszlánokat és nem 
vette észre, hogy hátul egy nőstény orosz­
lán ugrik a nyeregbe, amely lerántotta a 
nyeregből az ezredest. Az ezredes azonban 
nem vesztette el lélekjelenlétét és többször 
lőtt egész közelből veszede'mes támadójára. 
Az irtózatos harczból azonban az ezredes 
csak kuicscsonttörés árán bírt a legközelebbi 
emberlakta vidékre menekülni.

Czigány-boykott Zichy lend ellen-
A napokban gróf Zichy Jenő Kolozs­
várt tartózkodott. A gróf a New-York 
éttermébe tért be vacsorázni. Ott egyik 
zenekar, szokása szerint akkora csata­
zajt csinált, hogy a föur társaival egy 
szót sem volt képes váltani. Az is 
boszantotta gróf Zichyt, hogy a túl­
buzgó czigányok szünetet se tartottak, 
hanem alig végezték Jerikó falainak 
rombolását az egyik nótával, hamaro­
san rágyújtottak a másikra. Gróf Zichy 
odaüzent a prímáshoz, hogy legyen 
egy kis tekintettel a halló idegekre és 
játszón a banda kissé halkan. Nem 
használt semmit.

Az agyongyötört föur elkeseredve 
jelentette ki, hogy ezek nem terembe 
való zenészek, hanem valyogvető mu­
zsikusok, kiknek alsóbbrendű korcs­
mákban a helye. Fizetett és ingerülten 
hagyta ott az éttermet.

E sértésért a czigányok elégtételt 
keresnek. Elhatározták, hogy nyílt le­
vélben szólítják Zichy Jenő grófot, hogy 
a ,,vályogvetö“ kifejezést vonja vissza. 
Ha Zichy Jenő gróf az elégtételt meg­
tagadná, a zenészek Írással fordulnak 
valamennyi jónevü czigányprimásboz, 
hogy Zichy Jenő grófnak ne muzsikál­
janak sehol és semmikor. Ez az ujmódi 
boykott bizonyosan a legjobban fog tet­
szeni Zichy Jenő grófnak.

Felpofoeott attasé. Tokióból j> len­
tik : Óriási port vert fel az az affér, mely 
a minap Chuzenji japán fürdőhelyen Pereim 
brazíliai követ és gróf Miniscalacbi olasz kö­
vetség! attasé közt történt. A brazíliai követ 
az egész előkelő fürdőközönség szemeláttára 
néhányszor pofon ütötte az olasz attasét. 
Minthogy Japánban ismeretlen a párbaj és 
az agyonlövés még párbajban is súlyos fog­
házzal bünlettetik, becsületbiróság ült össze, 
hogy az affért békésen elintézzék. Ez sikerült 
is, amennyiben a braziljai követ a pofonokat 
„visszavonta“ és erről az összes tokiói la­
pokban nyilatkozat jelent meg, amely „saj­
nálatos félreértés“ nek mondja a történteket.

A tolvaj nriasszony regénye.
Imrédy Pálné született Pohner Olga 

bűnéről van szó, akit meglehetős alaposan 
gyanúsítanak azzal, hogy a főpostán tör­
tént ékszerlopást ö követte el.

Imrédy Pálnénak zajos múltja van. Ez 
előtt három esztendővel szöktette meg Ko­
máromból a férjétől egy bankhivatalnok, 
akit — inig együttéltek — anyagilag és 
erkölcsileg is teljesen tönkretett Imrédyné. 
A hisztérikus asszony valósággal veszte

lett azoknak a lobbanékony, könnyelmű ifjak­
nak, akik közelébe merészkedtek — tönkre­
tette őket. így járt az ura is, akit azonban 
csak anyagi.ag tett tönkre Imrédyné. Akkor 
megszöktették. A szerencsétlen bankhivatnl- 
nok, akit erre a manőverre felhasznált szin 
tén vesztébe rohant, a családja, hogy elra­
gadhassa az asszonytól — hidegvizgvógyin- 
tézetbe vitte. A fiatalember még ma sem 
szabadult ki az intézetből.

Sorra következtek azután egy fiatal tü- 
zórhadnagy — névszerint Lantos Egon — 
aki kilépett érte a katonaságtól, egy gyógy 
szerész és végül Nagy Ferencz, a fogházvi­
selt tolvaj, aki igen kapóra jött Imrédyné 
nek, mert elszánt volt szörnyen és nem 
riadt viszsza a törvénybe ütköző cselekede­
tektől cem.

Hogy a szerelmespár milyen utón kö­
vette ol a főp is'án lopást mindeddig ném 
bírta kideríteni a rendőrség. Legvalószínűbb 
az, hogy Nagy Ferencznek valamilyen isme­
rőse volt a postán, annak az utján történt 
a lopás.

A tolvajpár szökésérő! eddig a követ­
kezőket állapi'otta meg a rendőrség : hogy 
a szökevények hétfőn Bécsbe érkeitek. 
A rendőrségnek a Südbahnhof közelében si­
került egy bérkocsist kinyomozni, aki őket a 
Kárthnerstrassén egy szállodába vitte. Itt 
Lónyai Miklós báró és neje néven szálltak 
meg. de csak két óra hosszat tartózkodtak 
ott. Még az este 10 órakor a No dbahnom 
elutaztak, hogy hová. azt még eddig nem le­
hetett megtudni. A bécsi rendőrség azt hiszi, 
hogy egy-két napon belül kézrekerü'nek.

VÁROSI Isii SZÍNHÁZ.

Debreczen, vasárnap, 1904. október 80 án : 
délután :

Az asszony verse Jó.
Eredeti népszínmű d dokkal 3 felvonásban. 
Irta : Lukács Sándor. Zenéjét szerzetté : 

Lányi Géza.
Személyek : Kalász István, gazdag paraszt- 

gazda — Sebestyén Géza. Boris, a felesége — Eber- 
gényiné. Verőn — Jes^enszkiné. Vicza — Szabó 
Irma. Kalász János, gazda, István öcscse — Palá- 
gyi Lajos. Zsófi, a leánya — Sugár Aranka. Hinár 
András, fiatal gazda, Verőn vőlegénye — Iványi An­
tal. Csákány Pista, szolgalegény — Mezei Andor. 
Dudás Mihály, módos gazda — Szalay Károly. Bo­
gár Dani, módos gazda — Krémer Jenó. Pilátus 
Mátyás, körjegyző — Szilágyi Aladár. Szilay Ferke, 
fiatal gazda — Csortos Gyula Göncsi Pál, mindenes 
Kalász Istvánnál — Csiky László stb.

Este, 1904. évi október hó 26 án, először :

Fölösleges férjek,
Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Beöthy László.

Személyek : Pataky Ákos — Sebestyén Géza. 
Lenke, felesége — Szabó Irma. Irén — Habnel 
Aranka. Teréz — Havasi Szidi. Réz Pál — Krémer 
Jenő. Révész Elemér — Csortos Gyula. Löw és 
Barna — Iványi Antal. Klári szobalány — Püspöki 
Rózsi. Miska, kertészlegény — Nagy József.

Rigó Jancsi „sikere“.
Egy szegedi jótékony egylet elnöknőjo 

meghívta Rigó Jancsi czigány prímást, 
hogy egykét estén játszók az ínségesek 
javára.

I-ső Rigó János a berlini hotel Reichs- 
hofból némely helyesírási gikszerekkel 
spékelt, sajátkézüleg irt levélben örömé­
nek adott kifejezést, hogy „siÁere* . . .

\Tc*y\ ricór»Ír a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy
V an szerencsenK sikerült egy jelentékeny aradvidéki szőuő

termelótől nagyobb mennyiségű Ó-BORT megvásárolnunk és azt kitűnő minőségben 
literenként 30 krajCZárért árusítjuk. —...................... ■■■ ■ Tisztelettel

Lusztig és Bán
SimoDífy-u. Városi bérház.
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egész Szegedig eljutott és ,visszhangra* 
talált, — azonban egyéb elfoglaltsága
miatt nem jöhet ...................................

Hát ilyen szerencséje is csak czigany- 
nak lehet, mert Rigó Jancsi mestert alig 
röpítették ki a hullámzó erkölcsű Chimay 
herczegnő portájáról, ime egy egész nö 
egylet tárja ki felé reszkető karját és a 
jótékonyság magasztos eszménye egyesül 
a művészet geuniszával, hogy Rigó Jan­
csinak diadalkaput állítson fel. Messze 
földről hangverseny pódiumra hívják ezt 
a nagyon közepes tehetségű rósz czigányt, 
a kinek minden művészi kvalitása annyi­
ból áll, hogy ideiglenesen el tudta huzni 
a Chimay herczegnő zavaros melodiáju 
nótajét. Bezzeg Rácz Károly vagy a szegedi 
Erdélyi Kálmán nem igen jutnak hangver­
seny dobogóra.

Igaz, hogy ezek jeles, vérbeli művé­
szek, de meg van az a notórius hibájuk 
is hogy becsületes családapák, miglen 
Rigó Jancsi ur lehet kontár, de magas 
művészi rangra emeli őt az a fenséges, 
köztiszteletet érdemlő körülmény, hogy 
közreműködött egy hisztérikus amerikai 
asszonyság szerelmi indulójának kótára­
tevésében ... ,, . .

Csak rajta ! Csak igy tovább ! A szer­
telen szenzáczió és reklám hajhászás oká­
ért eljutunk még oda is, hogy ha egy Rigó 
Jancsi jótékony urhölgyek védnökségével 
hegedülgethet, a solymári erénydijjal meg 
kerepesi-utczai világdámákat fognak ko 
szorozni. Pry.

Tetemrehivás, Harmadszor játszották 
meglehetős számú közönség előtt, ügy tét 
szik mintha a bemutató esti, zökkenés nél­
kül ’ haladó előadás hiányzott volna. Nem 
minden szereplő fogta komolyan a dolgát. Az 
egyik összetéveszti a neveket, a másik ötször 
ismétel egy mondást, a harmadik később 
kap a zongora billegetőjéhez, mint ott kívül 
a kellékes zongorázó. Csak Csiky és Jeszeüsz- 
kyné állották meg helyüket ma is nagysze­
rűen. Harmadik felvonásbeli nagy jelenetük 
maga a tökéletes természetesség, tehát : a 
legnagyobb művészet volt.

Sugár Aranka, mint Boccaccio. 
Hétfőn kerül színre Souppó F. nagy ^ope­
rettje, a »Boccaccio*. A czimszerepet sugár 
Aranka jatsza, kívüle részt vesz a darabban 
az egész énekes személyzet,

Síinhási műsor. Az igazgatóság a 
jövő heti műsort a következőleg állapította 
meg : Hétfő Boccaccio operett. Kedd Mol­
nár és gyermeke Népies színmű. Szerda elő 
szőr Fra Girolamo tragédia. Csütörtökön Kis 
pajtás vígjáték. Péntek Boccaccio opereU. 
Szombat Nagymama vígjáték. Vasárnap d. 
u. Fatinitza operett. Vasárnap este először 
Radnóthyné színmű.

Egyházak és iskolák.

Szűkszavú értesítés érkezett, hogy Bu­
dapesten a konventen hosszabb vitát kel­
tett Simon Károly igazolásának ügye, akit 
a tiszántúli kerület igazoló bizottsága 
nem jelentett ki igazolt zsinati képviselő 
nek azzal az indokolással, hogy Simon 
Károly mint tanító, nem felel meg a tör­
vény ama kellékének, hogy a zsinati tag­
nak teljes középiskolai képesítéssel, vagy 
ezzel egyenlőrangu minősítéssel kell bír­
nia. A közjogi bizottság javasolja, hogy a 
konvent terjessze az ügyet a zsinat elé.

Dégenfetd József gróf szerint az iga­
zolás a kerületek hatáskörébe tartozik, a 
konvent nem illetékes arra, hogy ebben 
a kérdésben állást foglaljon.

Ugyanez az álláspontja Nagy Dezső 
dr.-nak. Szerinte a zsinat föladata az, 
hogy az ügyben, mikor Simon Károly 
megbízó levelét ott bemutatja, határozzon.

Dr. Bartók György képtelenségnek 
tartja, hogy a zsinatból a tanítói kar 
egyszersmindenkorra kirekesztessék.

A konvent Dégenteld gróf javaslatát 
fogadva el, nem kíván az ügyben állást 
foglalni és igy most a vaskalapos igazoló 
bizottság által kungörcsre kötött bognak 
a kioldása visszaszármazik a zsinat, ille­
tőleg a kerülethez.

A református egyház érdekében kíván­
juk, hogy jobban becsüljék meg a tanítói 
kart, mint a hogy az igazoló bizottság 
cselekedte.

jából, a kormánynál és köszönetét szavaz 
Karai Sándor debreczeni ref. főgimnázium! 
igazgatónak, akinek a számításai szolgáltak 
alapul a fontos kérdés megoldásának.

A debreczeni ev. ref. főiskola a 
reformáczió emléknapján 1904. évi október 
hó 31-én délelőtt kilencz órakor a nagy- 
t emplomban ünnepi istenitiszteletet tart, 
melynek a sorrendje a következő : 1. lei- 
álló ének : 37. dicséret 1. vers. 2. Gyüle­
kezeti közének : 37. dicséret 2. és 3. verse. 
3. Angyalok kara : Szövegét irta : Madách; 
zenéjét szerzé : 0 áh Károly ; előadja : a 
főiskolai énekkar. 4. Imádkozik : Csiky La­
jos. 5. Luther éneke : Előadja : a fői?kólái 
énekkar. 6. Egyházi beszédet mond : S^. 
Szabó József. 7. »Hozzad jöttünk uram . . .* 
Szövegét irta : )fj Vályi Nagy Gusztáv; 
zenéjét szerzó : P. Nagy Zoltán ; előadja : 
a tanítóképző intézet énekkara. 8. Gyüleke­
zeti záró-ének : 179. dicséret 10. verse.

Felhívás az ács-, kőmives-, mázoló- 
és szobafestő iparos urakhoz. Miután az 
iparos tanoncziskola télitanfolyama f. évi 
november 1-én — kedden — megnyílik, 
felhivatnak a fent említett iparos mester 
urak, hogy iskola köteles tanonczaikat a 
fentnevezett napon d. u. 6 órakor a Pacsirta 
utczai ev. ref. iskolába annyival is inkább 
küldjék el, mert ellen esetben a tanulók 
mulasztása igazolatlanul fog tekintetni. Az 
iparos tanoncziskola igazgatósága.

A tanító.
— Lehet-s zsinati képviselő ?

A tiszántúli református egyházkerület 
igazoló zsinati bizottsága nagyfokú tapintat 
lansággal ős maradi szűk látkörrel felvetette 
az egész tanítóságra, sőt minden müveit 
reformátusra sértő kérdést, hogy a tanító 
zsinati képviselő nem lehet. Simon Káro y 
hajduhadházi tanítót zsinati képviselőjéül 
választotta egyházmegyéje, de fentneve­
zett igazoló bizottság kitért az igazolása 
elől, amivel ok nélkül támasztott igen ké­
nyes kérdést.

IstenitUiteletek. Vasárnap a refor­
mátusoknál a nagytemplomban prédikál 
Szele György, agendázik Jánosi Zoltán. Kis 
templomban prédikál i Biró Ferencz, agen­
dázik Uray Sándor, Ujtemplomban prédi­
kál Dicsőfi József, agendázik Kolozsvári 
Mihály. Ispotályt templomban prédikál K. 
Tóth Kálmán, agendázik Sáfrány Lajos. 
Csapókerti imaházban prédikál s agendázik 
Kovács János népiskolai felügyelő. Szegény­
házban prédikál és agendázik Hajdú Zsig- 
mond. A Homokkertben szintén lesz isten- 
tisztelet és urvacsoraosztás.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasár­
nap délelőtt 10 órakor Budák János segéd- 
lelkész végzi az istentiszteletet, mely után 
az Ur szent vacsorája fog az azzal élni ki- 
vánóknak kiszolgáltatni. Hétfőn d. e. 10 
órakor a reformáczió emléknapján Materny 
Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

A római katholikus templomban vasár­
nap délelőtt 6 órakor misézik Nyári Ignácz, 
7 órakor Szabó István, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgymn. növendékek ré­
szére, 9 órakor az ünnepélyes nagymisét dr. 
Wolafka Nándor v. püspök prépost mondja 
segédlettel, nagy mise után Nyári Ignácz 
prédikál, 7« 11 órakor a Svetits-zárda no 
vendékei s az elemi iskolások jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai 
igazgató mond, V. 12-kor misézik Kámpell 
József. Délután tél 3 órakor dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános keresz­
tény tanítást tart, 3 órakor lytama utánna

Rozsafüzér. —- . ± x ,
A gör; kath. kápolnában 6 órakor reg­

geli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
mise, délután fél 3 órakor kereszténytanitás, 
3 órakor vecsernye 4 órakor rózsafüzér áj- 
tatosság.

Hössönet Karai Sándornak A
konventen az is szóbakerült, hogy a theo- 
iogiai tanárok egyetemes nyugdíjintézete 
szervezéséhez szükséges adatok beszerez­
tettek, ezek alapján 35 ezer korona állam 
segély kieszközlése szükséges A konvent 
közbe fog járni e segély kieszközlése czél-

Történetek az oláh világból.
— Október 29. —

80.koronát takarít meg ............. ......... .....
ÍW»»»»»»»Ö~Í^őmodernebTís legjobb munka. «««««««*

Gyilkol támadás egy papi család 
ellen.

A magyarköblösi gör. kath. híveknek 
már négy évtized óta Bokos Tivadar a pap­
juk. Mintegy három és fél évtizeden át bé­
kességben megvolt a híveivel. Pár év előtt 
azonban papi bér miatt összekülömbözött a 
hívekkel. A hívek azóta mindig azon vol­
tak, hogy elűzzék Bokost a községből. Czél- 
jukat el is érték : Bokost a püspök más 
egyházba helyezte át. Az öreg pap késlel- 
kedett az elköltözéssel. Nehezen tudott meg­
válni a helytől, hol annyi jő és rossz napot 
töltött.

A kurátor látva, hogy az öreg pap 
nem hurczolkodik, egy héttel ezelőtt leszedte 
a papilak ajtóit és ablakait és sürgős el­
költözésre szólította föl a pap-családot. Majd 
a főkuráfor a napokban déli 1 órakor be­
pálinkázott társaival a papi lakásba rontott 
és onnan az egész szoba berendezését, a 
pap négy leányának díszes kelengyéjét szét­
szaggatva, összetörve, az ablakon át az 
utcza sarába hajigálták, s ott összetaposták 
Az öreg papot megverték, a papnót fel­
holtra ütötték és a leányokat ütlegekkel, 
szitkokkal illették.' Moldóván Pál áll. tanító 
védelmére kelt a kinzott családnak, de az 
egyház felbőszült tagjai őt is megpofozták. 
A magyar-derzsei gör. kath. tanítót, ki a 
brutális cselekedetnél jelen volt, csititó sza­
vai miatt egy istállóba zárták, majd, hogy 
el ne szökhessen, egy pinczébe dugták, 
honnan csak másnap reggel eresztették ki. 
A falu népe kezet összedugva nézte a jele­
neteket.

A megkínzott család az áll. iskola épü­
letében nyert menedéket, hol a szenvedett 
sérülések következtében az agg Bokos Ti- 
vadarné meghalt. Az öreg papot sérülései 
vei a szamosujvári kórházba szállították. 
Az egyik nagy leány súlyos beteg, az ijedt­
ség és fájdalomtól őrülósi rohamai vannak. 
A tettesek rég készültek a brutális tettre,

mindenki, ha raháiraz”„Angol s»abó“-nil (Kossuth- 
8 szám alatt a színház mellett) készíti ej t.
VALÓDI ANGOL ÉS HAZAI SZÖVETEK.
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mert a főkolompos vagyonát előbb fiaira | és Berzeviczy^ Albert közoktatásügyi minisz 
irat.a s mikor a végzés kezében volt, akkor 
fogott a munkához. A esendőrsóg a minden
emberiességből kivetkőzött oláhokat letar­
tóztatta.

A meggyilkolt vőlegény.
Kimpián Mihály dési fiatal ember nem­

rég került haza a katonaságtól. Megkért egy 
leányt, akit más is szeretett. A múlt hét 
szerdáján volt a polgári házasságkö'és a 
dési anyakönyvvezetői hivatalban, de — a 
mint ez a népnél szokásos — a tulajdon- 
képeni menyegzői ünnepet a héten megtar­
tandó egyházi kötés alkalmából akarták meg­
ülni. Ezt azonban már nem érte meg a fiatal 
legény.

A dési határnak Végláb dü'őjóben, csak­
nem a törpényi határon, volt egy kis háza 
Kimpiánnak s a mint vasárnap este hazafelé 
igyekezett, eddigelé még ismeretlen 3—4 ha­
ragosa, valószínűleg egyik vetélytársa által 
felbiztatva, útját állotta s a bűnjelként meg­
szerzett karóval hátulról fejbeütötték. A meg 
támadott, ki rendkívül erőteljes ember volt, 
kétségbeesetten védekezhetett, mert a hely­
színén a föld a dulakodástól egészen tel 
van túrva, de a túlerővel nem bírt s ellen­
ségei a szó teljes értelmében összetörték a 
tejét. Tizenkét darabra szakadt a szerencsét­
len ember koponyája a vadállati ütések alatt 
s agy veleje kilocscsant.

A nyomban bevezetett nyomozat már 
megtalálta a helyes irányt s egyik súlyos 
gyanúval terhelt ember, Boku János, már 
az ügyészség börtönében van, de a többi 
tettesek is remélhetőleg kézrekerülnek rö­
videsen.

1 tér urak meghívására is . . .
Mert az még sem volna méltó sem a 

Körhöz, sem a Csokonai emlékéhez, hogy 
néhány urnák a kedvéért, a halott költő ün­
neplésének a czégére alatt meglehetősen nép­
szerűtlen politikájú eleven miniszterelnököt 
próbáljanak ünnepeltetni. Vagy ekkor inkább 
hagyják ki a játékból a jó Csokonaink 
nevét !

Vilmos huszár tisztek lóversenye.
— Hivatalos értesítés. —

Eiőbbeni számunkban már említést tet­
tünk arról, hogy házi ezredünk, a helyben 
állomásozó cs. és kir. 7-ik sz. Vilmos hu­
szárezred tisztikara ma vasárnap a debreczeni 
pályeléren belépő dij nélkül lóversenyt log 
rendezni. Ezen versenyre a nevezések igen 
kedvező eredménynyel zárultak és igy re­
mélhetőleg, ha az idő is megembereli ma­
gát, szép és érdekes versenyekre lehet ki 
látásunk. Az egyes futamok nevezési ered­
ménye a következő : Az I. sz. akadályver- 
i enyre 14, a II. sz. félvérek akadályverse­
nyére 27, a IV. sz. gátversenyre 20, az V. 
sz, akadályversenyre 11 és a VII. sz. nagy 
akadályversenyre 19 nevezés történt. Ebből 
következtetve a starter zászlója elé nagy 
mezőnyök fognak állani. Ismételten megem­
lítjük, hogy ezen verseny belépti dij nél­
kül fog megtartatni, melyre a rendezőség 
ezu tál is meghívja a nagy érdemű közön-

dr. Szalay Béla orvossal jelent meg a hely­
színen, aki bekötözte a sebeit és az Öngyil­
kosjelöltet beszálittatta a közórházba.

Az orvosi vizsgálat szerint a sérülés 
életveszélyes A golyó a bal hónalj alatt, a 
nagy mellizom alsó részén hatolt a tüdőbe. 
A fia1 al ember, mikor a sebeit bekötözték esz­
méletét veszítette.

Személyazonosságát még az éj folya­
mán sikerült megállapítani. Zsarnai Bélának 
hívják, sátoraljaújhelyi születésű, 22 éves. 
A múlt hét végén jött Debreczenbe Kaulzil 
Tivadar sógorához, aki a helyivasutaknál 
mozdonyvezető. Egész héten állás nélkül 
járt-kelt a városban, de nem kapott. Elke­
seredésében követte el az öngyilkossági ki- 
fa őrletet.

ÚJDONSÁGOK.
Á Csokonai-kör meghívásai,

— Vagy a jól kihasznált alkalom. —

A nagy tribün fedett épületében levő 
összes ülőhelyek a közönség rendelkezésére 
állanak és amennyiben a verseny kezdete 
délután pontosan fél egy órára lett kitűzve,

I ajánlatos, hogy a n. ő. közönség saját ér 
i dekében igyekezzék a versenytérre idejében 
kirándulni s a szabad páholy és zártszék 
helyeket elfoglalni. A ’rendezőség gondosko­
dott arról is, hogy a n. é. közönség ver­
senysorozatokat kinnt a versenytéren dij 
mentesen kapjon, valamint arról is, hogy az 
ott megjelentek az ülőhelyeket fennakadásA Csokonai-kör vezetőségétől a követ­

kező sokat mondó hivatalos értesítést vettük: „
„A Csokonai kör gróf Tisza István- nélkül elfogta hassák. A versenyideje aiatt 

hoz és Berzeviczy Alberthoz. j a helyi vaspálya vonatai a „Bika szillodá-
A Csokonai kör választmánya elhatá-.f61 a óvásártórig és vissza elegendő számú 

rozta, hogy a százados emlékünnepre rn g-1 kocsikkal közlekednek Az első vonat mdu 
hívja Berzeviczy Albert közuktatábügyi mi lasa Pontosan dó í 12 órára lett tóve. A 
nisztert, mint a magyar közművelődés ez tArsaskocsi az „Angol-királynő vállalatától 
idő szerinti hivatalos vezetőjét, továbbá ugyanazon időben fog indulni.
gróf Tisza Istvam, mint Csokonai két mae- A tiszteletdijak, melyek között több
cenásának Beck Hálnak és Tisza Lász-; értékes és díszes kivitelű sportlárgyak van- 
lónak egyenes utódát. Géresi Kálmán, a^ak, megtekintés czóljából a tribün épület 
Csokonai-kör élt öke és Kardos Albert, a lejáratában felállított asztalokon lesznek el-
Csokonai-kör titkára tegnap felutaztak a 
fővárosba, hogy személyesen tolmácsolják 
a meghívást a miniszterelnök és a közok 
tatási miniszter előtt.

Ugyanéit az alkalmat felhasználják a 
kör küldöttei arra is, hogy az Akadémia, 
Kisfaludy és Petőfi társaság és más iro­
dalmi testületek főbb embereivel megbe 
szólj ék a Csokonai emlékünnepet, amely 
az előjelekből ítélve igazán országra szóló, 
Csokonaihoz és Debreczenhez valóban 
méltó irodalmi ünnep lesz.*

Szeretjük hinni, hogy az eleven mi­
niszterekhez való dörgölődzés szerencséjének 
nagyszerű reményében kissé megszaladt, kissé 
félreugrott a hivatalos toll ; mert talán mégis 
illőbb lett volna igy kifejezni magokat:

midőn a kör-küldöttei Budapesten fent- 
járnak, hogy az Akadémia, a Kisfaludy- és 
Petőfi társaság és más irodalmi testületek 
főbb embereivel megbeszéljék a Csokonai- 
emlókünnepet: — ugyanezt az alkalmat fel­
használják a gróf Tisza István miniszterelnök

h lyezve.
Hideg ételekről és italokról Hauer Ber­

talan előnyösen ismert vendéglős fog gon­
doskodni. Egyebekről a versenyre vonatkozó 
hirdetésekből értesülhetni.

LálTI Sándor ^Í^nUa gazdagon berendezett lámparaktárát u. ni.
asztalilámpák, bronz- és nickel talppal, fflggilámpák ebédlő, 
salon és hálószobák részére gyári árban.

DEBBECZEN
Piacz- ée Hatvan-utcza sarkán.

Mert nem kapott állást.
Az utczán öngyilkossági kísérletet követett el. 

Vígan mulattak szombat este 9 óra táj­
ban Kőműves JJzsefné bormérésében a sa- 
létrom-uteza 6. sz. alatt. A hangos nótázás 
és kurjongatás hirtelen félbeszakadt. Az 
utcza felől revolverdörrenés hallatszott. A 
vendégek kiszaladtak az utczára, ahol a 
járdán fiatal ember feküdt a vérében. A 
melléből patakzott a vér.

— Hagyjanak meghalni — nyöszö­
rögte a szerencsétlen és a lámpavilágnál a 
kezéből kiejtett revolvert keresték a szemei 

Már utána nyújtotta a kezét, mikor 
többen észrevették, a revolvert elvették és 
a rendőrséget értesítették az esetről.

Dobos József ügyeletes rendőrbiztos

— Székely fiuk Debreczenben.
Az ínség Székelyföldön oly arányokat 
öltött, hogy már nem csupán a felnőtt 
munkabíró eleme et, hanem a kisdede­
ket is mozgósítja. Ezt a sajnos jelenséget 
mutatja az a sok kérvény, a mi a Szé­
kely földről a debreczeni Székely Tár­
sasághoz igen sűrűn érkezik, nemcsak 
a nép bajaival törödö papoktól, taní­
tóktól, postamesterektől, hanem ma­
goktól a székelyföldi hatóságoktól is, 
Eddigelé is sűrűn jelentkeztek elemi és 
polgári iskolákat jól végzett székely 
fiuk mesterségekre, egyébb szolgála­
tokra, újabban pedig a gyámhatóságok, 
szolgabiróságok fordultak a helybeli 
Székely Társasághoz, hogy ejtse módját 
egészen, vagy félig árva fiú és leány 
gyermekeknek Debreczenben való el­
helyezését. Mindkét nembeli gyerme­
kek korra nézve 7—13 évesek, leg­
többje az elemi iskolát . már kijárta, 
egészséges, okos, ügyes, jó kiné­
zésű és jó nevelésű gyermekek. — 
Gyermektelen családoknak a helybeli 
Székely Társaság készséggel szolgál 

előzetes megállapodás mellett — 
akár árva fiú, akár árva leány gyere­
kekkel. A megállapodás pedig lehet 
többféle, t. i. a teljesen örökbe foga­
dás, avagy leánygyermeknél férjhez- 
menésig, fiúgyermeknél, ha iparos vál­
lalja, legénynyé való felszabadulásig. 
Ilyen örökbe fogadandó árva székely 
gyerekekért november hó közepéig 
jelentkezni lehet : Székely Ferencz 
felmérési felügyelőnél, avagy Harmath 
Gergely főreáliskolai tanárnál. Székely 
véreink fölsegitése nemcsak emberba­
ráti, hanem hazafias cselekedet is, 
mert itthon tartjuk őket s nem szé­
lednek el a nagy világba.

—- As alkoholismus elleni v de
kezésro buzdító, mai figyslemre méltó irítny- 
czikkünket dr. Hollós József budapesti egye­
temi első tanársegéd irta. Mi, akik napról- 
napra megdöbbentő híreket közlünk a alko­
holizmus áldozatairól és pusztításairól kivá­
lóan ajánljuk a közönség figyelmébe ezt a 
komoly, nemes ezélzatu, okos czikket.

— Bodnár ezredes Debreosen- 
ben. Vilmányi Bodnár István ezredes, aki 
nem rég távozott el városunkból, hogy a 
Kolozsváron székelő honvéd gyalogezred pa
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rancsnokaágát átvegye, tegnap délben Buda. 
„estről családjával együtt ide érkezett isme­
rőseinek látogatása czóljából. A városunk 
előkelő köreinek kedves emlékében élő Bod­
nár-család ma délben utazik haza Kolozs-

várra—1 Fényes esküvő. Közbecsüiés-
ben álló kedvelt anyakönyvvezető he­
lyettesünk, Járossy Lajos nyugalma­
zott honvéd százados egyetlen leánya, 
a bájos Margit kiasszony e hó 3l-én 
esküszik örök hűséget sóskúti Tárnok 
Dezsőnek. A házasságkötés az anya 
könyvvi hivatalban délután Vs4 órakor 
az esküvő pedig a rom. kath. temp­
lomban d. u, 4 órakor lesz.

— Horvódtisztek zsemléje. A tar­
talékos honvédtisztek szemléje november 
4 éti reggel 9 órakor fog megtartatni a pé- 
terfiai utczai honvédlaktanya dísztermében 
Habok Gusztáv őrnagy és Koszorús Ferencz 
százados előtt. A tartalékos honvédtisztek 
teljes díszben tartoznak megjelenni.

— Honvédek utóssemléje. A hon­
véd tartalékos és póttartalékos legénység utó­
szemléje november 8. és 10. napján délelőtt 
8 órakor fog .megtartatni a kiegészítő pa 
ráncsnokság előtt.

— Beteg rendőrtlsstviselő. Rész 
véttel értesülünk, hogy Szombathy János, 
a rendőrség bűnügyi osztályához beosztott 
fogalmazó már hosszabb idő óta súlyos be­
tegen fekszik. A szorgalmas rendőrtisztvi- 
selö tődögyulladást kapott és a betegség 
anyira megviselte, hogy felgyógyulása hos­
szabb időt vesz igénybe.

— A Kossuth dalkör működő tag 
jai felkéretnek, miszerint f. hó 31-én, hétfőn 
este 8 órakor régi helyiségében, Sass-utcza 
2. sz. alatt próbára pontoson megjelenni 
szíveskedjenek. Elnökség.

— Házasságkötések. Ag helybeli 
állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt hé­
ten házasságot kötöttek : Martin József—Kik 
Zsuzsánna, Seres József — Debreczeni Zsu- 
zsánna, Eisenberg Hersch — Fahrer Frimet, 
László János — Tüdős Mária, Szabó József 
— Szűcs Juliánná, Szombati János Ff*- 
ragó Erzsébet, Farkas Lajos — Boros Z u- 
zsánna, Mogyorósi Gyula — Moluár Eszter, 
Berger Dezső — Schyarcz Berta, Polgár 
István — Zöld Jolán. Összesen 10 pár.

— Régi iskolatársak találkozója.
Akik 1844. november elsején subscri- 
báltak a debreczeni kollégiumban, ez­
előtt 10 évvel 50 éves találkozóra jöt­
tek össze üebreczenben, akkor azt is 
elhatározták, hogy a 60 éves találkozót 
is megtartják. Lengyel Imre nyug. tör­
vényszéki biró már elküldte a meghí­
vókat a november 1-én tartandó talál­
kozóra. Bihar-Diószegre Kalmár Fe­
rencz nyug. tanítónak is érkezett meg­
hívó, aki 1844. nov. 1-én subscribált, 
ezelőtt hatvan évvel, s szintén meg­
jelenik a találkozón.

— Eljegyzések. A helybeli állami 
anyakönyvi hivatalnál a hét folyamán kihir­
detés végett jelentkeztek : Tóth István Páz- 
mándi Rozáliával, Kérelmen Ferencz Kál 
mánczhelyi Annával, Horváth József Hörváth 
Máriával, Szele Lajos Könyves Tóth Noé­
mival, Molnár Gábor Luczi Juliánnával, Bo 
rúzs István Péntek Erzsébettel, Horváth Jó 
zset Péntek Máriával, Péntek József Orbán 
Máriával, Rázel József Tóth Erzsébettel, 
Berger József Goldstein Fannival, Enyodi 
István Szolnoki Juliánnával, Major Mihály 
Makai Erzsébettel, Nádasdi János Lijách 
Máriával, Borsos Mihály Fazekas Juliánná

val, Kolonics Sándor Bekecs Katalinnal, 
Wlesenmayer Antal Szatmári Juliánnával, 
Farkas József Nagy Eszterrel, Medgyes Jó­
zsef Jancsó Erzsébettel, Vig Bálint Csávás 
Eszterrel, Gencsi István Hevesi Juliánnával.

— A jótékony-asztaltár saság az 
este nagy és pompásan sikerült társasvacso­
rát tartott a Dreher-féle Márkus-vendéglő- 
ben. A tagok családjaikkal együtt jelentek 
meg és igy számos kedves hölgy is volt 
jelen. Az összejövetelt azon alkalomból ren­
dezték, hogy a derék asztaltársaság 12 sze 
gény iskolás gyermeket ruházott fel tetőtől- 
talpig téti ruhaneművel. A vacsora közben 
természetesen felköszöntökben sem volt 
hiány, majd a Kiss Béla eleven zenéje mel­
óit táncz is volt a késő éjszakáig.

— Halálozások. Békési János ev. 
ref. 65 éves napszámos, Böszörményi Mi- 
hályné Tóth Róza ev. ref. 24 éves, özvegy 
Deczki István: é Szabó Juliánná ev. ref. 51 
éves, Tőcsér Anta^né Szilágyi Juliánná ev 
ref. 21 éves, Szilágyi János ev. ref. 74 éves 
pásztor, Szikszai Jánosné Kovács Juliánn» 
ev. ref. 21 éves, Dobnai Juliánná ev. ref. 3 
éves gyermek.

— Engedélyezett pótraktárépités.
A városi közgyűlés a pavillon-lakta- 
nyában pótraktár építését határozta el 
11.300 korona költséggel. A közgyűlés 
határozatát a belügyi kormány jóvá­
hagyta. A tanács a pótraktár építésére 
a pályázatot a napokban kiírja.

— Járványos gyermek beteg­
ségek. A vörheny és a torokgyík egyre 
terjed a városban. Szombaton újabb 3 
megbetegedést jelentettek be az orvosok,
2 torokgyík, 1 vörheny. Sajnos azonban, 
hogy a szegényebb néposztály a beteg gyer­
mekeket nem részesíti orvosi gyógykezelés 
ben és igy nem lehet tudni, a város mely 
részében pusziit a járvány, a melynek ter­
jedését éppen ezért nem lehet megakadá­
lyozni sem.

— Sikkasztó katonatiszt. Debre 
czenben állomásozott az előtt K. Lajos ke 
zelőtiszt és egyik'itteni kávéház tündérével 
folytatott viszonyt. A fiatal tiszt innen Dé 
vára került és sikkasztott. Bűnére rájöttek 
és a szerencsétlen most a hadbíróság bör­
tönében várja büntetését. A hadbíróság meg­
keresésére kihallgatták a kávéházi tündért, 
aki azonban a sikkasztásról nem tudott sem 
mit, csupán a kötetre terjedő szerelmes 
eveleket tudta előadni, amelyeket a sik­
kasztó katonatiszt irt neki.

— A debreoseni kamara hiva­
talos közleményei. A kereskedelmi és 
iparkamara ezennel felhívja az érdekeltek 
igyelmót az alábbi pályázatokra. Mindazok, 

kik e pályázatok iránt érdeklődnek fordulja- 
nák a kamarához. Faanyagok szállitandók a 
szegedi üzletvezetőséghez. Pályázni novem- 
jer 17-ig lehet. Bánatpénz 5°/0 — Ea szál­
lításra hirdet a kolozsvári üzletvezetőség ver­
senytárgyalást. Határidő november 17. — 
Kavics szállítandó az ügocsa vármegyei tör 
vényhat ósági közutakra. Pályázatok november 
30 ie. az Ugocsa megyei alispáni hivatalhoz 
nyújtandók be. — Talpfák szállítására irt ki 
pályázatot az aradi üzletvezetőség. Ajánla­
tok benyújtásának határideje november 1U
__ Terpentin-olaj szállítására irt ki pályáz«
tot a M. A. V. Ajánlatok benyújtásának vég- 
határideje november 28. — Vessző seprű 
szállítandó a kolozsvári üzletvezetőség ré 
szére Ajánlatok november 28 ig nyújtandók 
be __ Tűzifa szállítására irt ki pályázatot a 
zágrábi üzletvezetőség, Ajánlatok november 
10-ig nyújtandók be. — Halina-csizmák szál­
litandók a zágrábi üzletvezetőség részére. 
Határidő november 5.

— Lelorrázással fenyegette Nagy 
veszedelmes házaspár lehet P. Ba­
lázs és felesége, hogy leforázással fe­
nyegették dr. Uy Kálmán nyugalma- 
zott ezredorvost. A vizet fel is tették 
a tűzhelyre, ami arra vallott, hogy a 
fenyegetést be akirják váltani. Erre a 
leforrázással fenyegetett orvos a rend­
őrségen feljelentést tett a veszedelmes 
házaspár ellen.

— Halálozás. Súlyos csapás érte 
Ván’sa György ipariskolai rajztanárt, Gizella 
nevű ki. leányát a legodaadóbb szülői sze­
retet köréből ragadta e a kérlelhetetlen ha­
lai. Temetést* vasárnap délután 2 órakor 
le<z a Domb utcza 18. szám alatti gyász- 
h zból.

í — Főúri ismerkedő estély, a
debrecze-ii 7 Vilmos huszárezred va­
sárnapi lóversenyére igen nagy számú 
löuri csalad érkezett Debreczenbe, igy 
a gróf Vay, gróf 7 eleki, báró Sennyey, 
báró Wallbaux, báró Révay, báró 
Fiáth, gróf Wolkenstein, stb. csalá­
dok bájos hölgy tagjaikkal együtt. A 
Vilmos-huszártisztek a vendég mágnás­
családok tiszteletére az „Angol királynő“ 
termében fényes lakomát rendeztek. 
Lakoma után hirtelenjében 'táncz mu­
latságot rendeztek és a főrangú fiatal­
ság a Magyári-testvérek pompás mu­
zsikája mellett hajnalig tánczolta a 
csárdást. A szép gróf és báró kisasszo­
nyok előtt bizonyára emlékezetes marad 
a kedves debreczeni mulatság. Jelen 
voltak a díszes, előkelő hölgykoszoru- 
ban: gróf Telekiné Ilii, báró Sennyey 
Margit, Vay grófnő, Waldboth Ilka bá­
rónő, Miskolczy Lajosné, gróf Teleky 
Gyuláné, özvegy Kállayné Bethlen 
grófnő, Klebersberg grófnő és leányai.

— As Iparos ifjak önképző 
egyesülete által november hó 6-án va­
sárnap tartandó „Házi estélyére“ már a je­
gyek nagyobb réíze elfogyott, igy a mulat­
ság nagy látogatottságnak fog örvendeni. 
Mint habjuk a rendezőség minden lehetőt 
meglesz, hogy az ott megjelentek emlékökbe 
tartják az ifjúság mulatságát s minden meg­
jelenő hölgyet meglepetésben részesít. Kéri 
a rendezőség azon t. közönséget, kik még 
ezideig jegyet nem váltottak s a mulatsá­
gon résztvenni óhajtanak. November hó 
4 ig a meghívón jelzett helyeken váltsák 
meg, hogy a rendezőségnek semmi fenaka- 
dása netörténjen a rendezésben.

— Tolvajnak adott «»állást. Vés- 
selépyi Jőzsefnó szív utcza 6. sz. a. lakosnő 
szállást adott e hó 25 én Szabó Julis rovott 
múltú nőnek, aki már raái-ntp 8 koronát lo­
pott tőle. A rendőrség, miután más bűn is 
terheli, a tolvajnőt letartóztatta.

— Sikkasztó mosónő A rendőrség 
bűnügyi osztályán nyakra-főre tesznek pa­
naszt a károsultak Trencsén János József - 
föherczeg-utcza 44. sz. a. lakó mosónő ellen, 
aki a neki mosásba adott ruhákat, elzálo­
gosítja. így járt Neumann Sándorné is, aki­
nek 118 korona értékű ruháit csapta be 
Trencsénné 17 koronáért. A mosónőt a ká­
ros feljelentette.

— Csalódás miatt öngyilkos a
szerelmében csalódott özvegy Szikszay 
Jánosné Kovács Juliánná nevű 21 éves 
menyecske és ezért öngyilkossá lett. 
Pénteken délután marólúgot ivott. A
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mérges folyadék úgy összemarta a 
belső részeit, hogy késő estére, mikor 
a szomszédok észrevették és a kór­
házba szállították meghalt. A szom­
szédjai az öngyilkossága okáról csak 
annyit tudtak mondani, hogy Sándor 
nevű fiatal emberbe volt szerelmes, a 
ki azonban elhagyta. Az Öngyilkos 
özvegy menyecskét ma fogják temetni 
a közkőrbázból.

— Feljelentett bérkodsie. Alig van 
nap, hogy a debreczeni bérkocsisok vala­
melyike ellen feljelentést ne tennének. Nagy 
László Ítélőtáblái irodaszolga, Széli Farkas 
tanácselnök részére a 6. számú bérkocsit 
megrendelte, de az a kitűzött időben nem 
jelentkezett. A bérkocsis ellen a rendőrség 
a kihágási eljárást megindította.

— Népesedés. Az elmúlt héten ös­
szesen 40 születést — 26 fiú 14 leány 
és ezzel szemben 41 halálozást jelentettek 
be; e szerint a létszám száma e héten 
természetes utón 1-el csökkent.

— Lopás. Borbély Sándor napszá­
mos Koppányi Kálmán Hunyadi-utcza 28. 
az. a. házából kályhacsöveket lopott és a 
zsibárusoknak kinálgatta éppen, amikor rajta- 
csipték. Az eljárást megindították ellene.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. A gyönyörűen, ujonan, fő­
városi mintára berendezett kávéházban ma 
vasárnap este Kiss Béla teljes zenekarával 
hangversenyezik. Kitűnő italokról és pontos 
kiszolgálásról gondoskodik Erős Jakab kávés.

x A téli hosssu estékre kellemes 
szórákozásul úgy felnőtteknek, mint nagyobb 
gyermekeknek ajánljuk nagyválasztéku tár 
sasjáték raktárunkat, sakk, dominó, lottó, 
tombola, lóverseny, halmaekha, szobatennis, 
amerikai billiárd, szoba tekepálya, uj sikló 
tivoli játék, korongvetés, mechanikai mese­
színház ; sállá a jövő játéka, Port-Artur 
ostroma, uj automobil és biczikli-játók röp­
tében a világ körül, akrobata tivoli, posta­
játék és számtalan újdonságok Fisch Testvé­
rek üzletében, főtér.

x Uj aranyozó folyadék, melylyel 
mindenki bármit is moshatóén újjá aranyoz­
hat. vagy ezüstözhet, 1 üveg 40 kr. Mentse 
Henrik újdonságok áruházában.

x Leister József fényképészeti, fes­
tészeti és fónyképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Alkalmi vétel folytán olcsó 
árakban ajánljuk az őszi és téli idényre 
fegyházban kötött, jó, meleg gyermek- és női 
harisnyáinkat 20 kr. tói, férfi harisnyák 18 
kr.-tól, gyermek alsó trikók 25 kr.-tól, férfi 
meleg alsó ingek és nadrágok 60 kr.-tól, női 
meleg keztyük 20 kr.-tól, férfi keztyiik, télij 
kötött 25 kr.-tól, meleg fiú -sapkák 25 kr.-tól. 
férfi téli sapkák 50 kr. tói, női- és férfi meleg 
comod czipök 60 kr.-tól, gyermek-czipők 
meleg béléssel 80 kr.-tól, szőrme-boák 90 
kr.-tól, muffok 1 írttól. Fent nevezett czik 
kék a legolcsóbb kiviteltől a legfinomabbig 
kaphatók Fisch Testvérek üzletében, főtér. 
Kérjük a czégre figyelni és azt más, hasonló 
üzlettel össze nem téveszteni.

x Tárgyak aranyozásához késs 
aranyozó 25 kr. Mihály Sámuel pa- 
pirkereskedésében.

x Az általánosan ismert koronás 
nyakkendőket Békés Lajos úri divat- 
üzlete feltűnő szép formák és kivitelben, va­
lamint a legújabb formákban 80 fillérért 
árusítja. Ezen előnyös újításra a közönség 
szives figyelmét felhívjuk.

x Remek képes levelező lap ki­
állítás látható Mihály Sámuel papír- 
kereskedésében.

x Figyelem ! Felhívjuk olvasóink fi 
gyeimé', az „Angol szabó“ czimti uri-szabó 
e/ég mai lapunkban közölt hirdetésére, mely 
czégnek főnöke Rosenberg József ur, szak­
tudását Páris, London és New York legelő­
ke óbb műhelyeiben nyerte.

x Sirkossoruk Mentzénél l 
x Állandó fényképkeret kiáll! 

tás minden nagyságban Mentze újdonságok 
áruházában,

x A téli hossza estékre kellemes 
szórakozásai felnőtteknek és nagyobb gyer­
mekeknek társas-játékbad remek újdonságok 
Fisch Testvérek üzletében, főtér.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
az előnyösen ismert Weisz Adolf posztóke­
reskedő czég mai lapunkban megjelent hir­
detését

x Felvilágosításul I A lapokban hirdetett, 
kölcsön szerzők 3‘/t- 4°/o-os törlesztése« kölcsönök 
kieszközlését Ígérik a birtok a/t értékéig, készpénzben 
folyósítva

Az elhallgatottakat vagyok bátor a n. é. kö­
zönség szives tudomására hozni. — Én is összeköt­
tetésben vagyok azon pénzintézettel, ahol 3 '/s°/o-os 
kölcsön kieszközölhető a birtok fele értékéig. A zálog 
levelek igaz, hogy készpénzben; de 10—12°/o levo­
nással számoltatnak el, míg a 4°/o-os kamatú köl­
csönnél 4—5°/o a levonás. A birtokot úgy szokták 
becsülni, hogy annak 8/, része kiadható legyen.

A bekebelezési illetők csakis kötelezvény köl 
csőn átconvértálásánál lesz elengedve. Váltéhitelnél 
semmi engedmény nincsen !

Ha olcsó kamatú kölcsönre óhajtaná terhes 
tartozásait átcouvertálni, 27 pénzintézetteli összeköt­
tetéseimnél fogva alkalmat és módot nyújthatok 
ahoz, hogy kölcsön ügyét a legelőnyösebben intéz 
zem el.

Bővebb magyarázatokat tartalmazó tervezeteket 
ingyen adok bárkinek,

Telekkönyvi kivonat s kataszteri birtok ivének 
átvizsgálása után — melyet kívánatra én is. besze­
rezhetek — azonnal megmondhatom, mennyi s minő 
kölcsön eszközölhető ki birtokára. — Megbízatását 
kérve, vagyok mély tisztelettel Rác* Béla bank- 
bizományos.

Másnap már nem tudott az isko­
lába menni. Otthon kornyadózott a 
szegény fiú. Az állapota egyre rosszab­
bodott, mig pénteken estére kiszen­
vedett. Az eset a rendőrség fülébe 
jutott és a katonásdi halottját szom­
baton délután beszálitttatta a közkór­
házba, ahol ma fogják fogják felbon- 
czolni. Az orvosok véleménye az, hogy 
játék közben belső sérüléseket szen­
vedett a kis fiú.

Hogy ki felelős a halálos balese­
tért, majd a vizsgálat fogja kideríteni. 
A r. kath. népiskolában nemrég bics­
kázás is történt, ami éppen nem a 
szelíd erkölcsök következménye A fel­
sőbb fenhatóság figyelmét felhívjuk 
erre az esetre.

Halálos Játék az iskolában.
Orosz-japán háborút játszottak.

Az orosz-japán háború hullámai 
eljutottak az iskolák falai közé is, s a 
gyermekek előszeretettel játszanak há­
borúsdit.

Ilyen háborúsdi játéknak a ha­
lottja lett Petrusán fodrász 12 éves 
Dezső nevű fia, aki a debreczeni róm 
kath. népiskola hatodik osztályába járt. 
A szomorúan végződött játékról a kő­
vetkező értesítést kaptuk :

Még e hó 20-án történt, hogy a 
tiz perez szünet alatt a r. kath. nép 
iskola tanulói az udvaron játszadoztak. 
A gyerekek orosz-japán háborút ját­
szottak, Voltak gyalogos csapatok, sőt 
lovasok is, amennyiben az erősebb 
fiuk hátára kapaszkodtak a gyengébbek.

A két tábor nagy lármával csa­
pott össze. A gyerekek összegomolyod- 
tak és bizony csupa játékból alaposan 
elpüfölték egymást.

Az össztigabalyodásnál legelőször 
a kis Petrusán Dezső esett el, akire rá­
estek a többiek. A gyerekgomolyag 
felett pedig, akár csak a hábo­
rúban tovább folyt a küzdelem, 
a melynek a csengetés vetett véget. 
Erre a gyerekek abbahagyták a játékot 
és siettek vissza az iskolába. Csak a 
kis Petrusán Dezső nem tudott lábra 
állani. A lágyékát fájlalta, hogy ott 
megtaposták nagyon. Nagy nehezen 
fdtápászkodott, előadás után pedig haza- 
vánszorgott és lefeküdt.

TÁVIRATOK.

Az ülés vége a Házban,
Budapest, október 29. Bakovszky be­

széde végén határozati javaslatot nyújtott 
be, hogy a Rábaszabályozás költségeit ne a 
lakosság, hanem az állam viselje. Molnár 
János csatlakozott Rakovszky javaslatához, 
Günther Antal (nemzeti párti) szintén. Az 
elnök ezután indítványozza, hogy a Ház csü­
törtökig ne tartson ülést, akkor folytassák a 
Rábaszabályozást, azután vegyék elő a Né­
metországgal kötendő kereskedelmi szerző­
dés tárgyalását, Kossuth Ferenoz pedig 
megindokolja az orosz-japán háború ügyében 
tett indítványát, hogy a hadakozó felek közt 
a békeközvetitésre a kormányelnök szólítsa 
fel a külügyminisztert, végül Münnich Aurél 
mentelmi ügyében fogják kisorsolni a zsűrit. 
Polonyi kérdi, hogy mi lesz a házszabály- 
revizióval ? A jobboldal gúnyosan kiabálta : 
Ne féljen, meglesz az is.

Vizsgálat a hullt ügyben.
VtgaUX, október 29. A választott 

vizsgálóbizottság a hulli ügyben itt fog 
összeülni. Döntése mindkét félre kö­
telező lesz, de választott bírói jogokat 
nem fog gyakorolni. A kihallgatásokat 
már meg is kezdték.

London, október 29. Balfour mi­
niszterelnök kijelentette, hogy senki 
sem hitte volna, hogy a hullihoz ha­
sonló tragédia történjék. Az olyan hajó­
hadat, amely ok nélkül ilyet előidéz, a 
semleges hatalmaknak kellene elpusz- 
itani.

Az elsikkasztott milliók.
London, október 29. Páratlan 

botrányt jelentenek Pétervárról. A na­
pokban Sergius nagyherczeg össze­
hívta az ország milliomosait, hogy a 
háború czéljaira adakozzanak. A gyű­
lésen megjelent Moriszov ..posztó­
király“ is, többszörös milliomos. Fel 
is ajánlott nagy összegeket a háború 
czéljaira, de csak oly feltétel alatt, ha 
az adományozók az ellenőrző bízott 
ságba beválasztattak. Sergius nagy­
herczeg sértődötten pattant fel és ki­
jelentette, hogy ha Moriszov a kíván­
ságától el nem áll, azonnal hagyja el 
az országot. Moriszov azonban ra­
gaszkodott a kijelentéséhez. El­
mondta, hogy a háború első hónap-
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jajban milliót érő posztót ajándéko­
zott a mandzsuriai hadsereg részére, 
de az nem jutott rendeltetési helyére, 
mert — amint később megtudta — 
moszkvai boltokban vesztegelték el a 
posztót potom áron. Sergius nagyher­
ceg nagyon felindult ezen és kiadta 
Moriszovnak az útlevelet, hogy hagyja 
el záros határidő alatt az országot. Mo- 
ri$zov engedelmeskedett, előbb azon­
ban utasította összes gyárainak igaz 
gatóit, hogy a munkát azonnal szün 
tessék be és a gyárakat zárják be. Ez 
által 65.000 munkás maradt kenyér 
nélkül. A dolog fülébe jutott a czár- 
nak is, mire a horiszov kiutasítását
visszavonták.

japánok a hulli merényletről.
Tokié, október 29. A japán kor- 

íüány nyilatkozatot tett közzé, hogy a 
háború kitörése óta Japán egyetlen 
naszádot sem rendelt Angliában, tehát 
megdől az oroszok azon védekezése, 
hogy a hulli halászbárkák közt idegen 
(japán) naszádokat vehettek volna észre.

Tokié, október 29. A hulli me­
rényletet egész Japán az oroszok hal­
latlan gyávaságának tulajdonítja Ha 
nem volna oly szomorú a szerencsét­
lenül járt halászok sorsa, kaczagni 
'kellene az orosz hajóraj gyávaságán, 
iyák a japán lapok.

Tőpvénykeasés.

i nagy ékszerlopás szenzácziója
Budapest, október 29. Éjfél után 

1 óra 30 perczkor a fővárosi nagy 
postai ékszerlopásban szenzácziós for­
dulatot telefonoz tudósítónk. Az este 
a Lukács fürdőben agyonlőtte magá 
egy 26 éves varróleány, név szerint 
Kopatics Anna. Levélhordónak a leánya, 
a ki bátra hagyott' levelében bevallja, 

rBogy az ékszereket ö .lopta ki apja 
táskájából. Ugyanis,Papp Ferencz há­
ziassággal bolonditgatta a hisztérikus 
leányt, hitegetvén, ha pénzt szerez 
neki, majd nőül veszi . . . És a szc 
lencséden leány pénzt nem szerezbe 
tett, hanem azt ékszereket lopta el és 
adta oda Pappnak, ki azzal is áltatta, 
majd együtt szőnek ki Amerikába . . . 
Papp el is szökött a lopott ékszerek­
kel. és ékszerek árán, hanem a czin- 
tostársnőjév.el, Imrédynével.jj Még pe­
dig mint az öngyilkos leveléből kitű­
nik, Cherboyrg-ba vették utjokat, a 
hová az állam rendőrség táviratozott 
'letartóztatásukért. A nagy ékszerlopás­
nak ez a legújabb véres szenzácziója.

U.j táblabiró.* A királv, az igazság- 
ügyminiszter előterjesztésére Dezső Kálmán 
dr. szatmárnémeti törvényszéki bírót a deb­
reczeni kir. Ítélőtáblához bir.óvá nevezte ki.

A báró Wallburg ügye. A buda­
pesti büntető törvényszék ma kezdte tár 
gyalni a magát Habsburg-ivadéknak valló, 
ösmert báró Wallburg Ernő bűnügyét, a kit 
azzal vádol a királyi ügyészség, hogy Stau- 
dingerrel együtt az anyakönyvi hivatalban a 
könyvből kitéptek két lapot és hamis ada­
tokat vezettek be a laibacbi anyakönyvbet 
így akarták bizonyítani azt, hogy néhai Ernő 
főherczeg házasságot kötött Skublits Lau­
rával és ö törvényes utóda, tehát örököse 
is Ernő főherczegnek. Az érdekes tárgyalásra 
Staudinger is leutazott Bécsből, hogy tanú­
vallomást tegyen. Délután hallgatták ki őt; 
beösmerte, hogy ő tépte ki az anyakönyv­
iéi a lapokat, de már arra nem akart em- 
ékezni, hogy ki másolta le. Látszik vallo­
másán, hogy azért kertel, mert nem akar 
többet mondani. A tárgyalást hétfőn foly: 
tátják.

Flóris Nagy István felebbesése.
A Pesti Naplóból olvassuk : A következő 
őlebbezési iratot küldték be hozzánk, ame­
lyet a debreczeni törvényszék kapott kézhez 

Tek büntevő törvényszék !
Ama tisztelettel ellopódott lúra nézve, 

akiért az én Gábor fiam becsukódott, de 
akit az én Gábor fiam nem cselekedett, mert. 
a kérdéses napon a feleségem jóváhagyásá­
ul az padláson aludt. Már pedig a’ már 
ehetetlenség, hogy valaki a padláson lüt 

lopjék.
Azt tudom, t. büntető törvényszék, hogy 

az én Gábor fiamnak a kérdéses napon va­
lami aprómarha-sora volt, arra is tisztán em­
lékezik, hogy valami juhesetben találődott. 
de hogy a kérdéses lúnak ellopásához semmi 
köze nincsen, arra tanú Csik szomszéd, aki 
az nap meg is verődött éppen, mert a fele­
ségemnél találődott, amire bizonyosan em­
lékezik.

Ebbéli soraimból tisztelettel kérem a 
tek. büntevő törvényszéket, hogy a 7. alatti 
fiaimat a j. alatti lunak ellopása gyanújá­
ból fölmenteni, a kívánatos trágyahordáshoz 
hazaereszteni szíveskedjék.

Flóris Nagy István.

Tengeri a vidéken általában hiányzik, 6 áru 
ban már alig vannak készletek, mit? az uj áru, er 
tekintve attól, hogy n termés mennyiségileg nagyon 
gyenge lett, de minóségileg a kevés termés oly sí- 
lány, miszerint az alig lesz conserválhato, hanem 
forezirozottan kell azt, fogyasztani; miért is a tengeri 
a többi czikkekhez képest jöl tartja magát.

A vidéket jelenleg a budapesti raktárak és az 
amerikai [La Plata] hozatalok látják el tengerivel. 
Alkalmunk volt meggyőződni, hogy a La I Iota ten­
geri minőségileg teljesen egyenértékű a mi príma 
minőségű árunkkal és az ellenszenv, melylyel fo­
gyasztóink ezen termékek megérkezte előtt viseltettek. 
ma már teljesen elenyészett.

A mai üzlet már megnyitás alkalmával gyen­
gébben indult a tegnapi zárlathoz viszonyítva. A 
malmok eleintén 5 fillérrel olcsóbban vásárolták a 
kész búzát, de mert látták, hogy tulajdonosok szí­
vesen engedélyezték az 5 fillért és a kínálat élénkült, 
további 10 fillér engedményt követeltek és így is 
kapták a búzát, úgy hogy egyenként 10 —15 filérrel 
lett olcsóbb a kész búza.

Amint az előre sejthető volt, az angol orosz 
confiiktus — már több mint valószínű — diplomatiai 
utón lesz elintézve, mellőzve van tehát az ok, mely 
a spekulátlót vételekre ösztönöz'e, — a baisse párt 
pedig az időközben felszínre került magasabb arakat 
újabb eladásokra használta föl, miáltal a határidők 
további veszteséget szenvedtek és zárulnak: 

októberi búza 
1905. áprilisi búza . 10-07.-08

októberi rozs 
1905. áprilisi rozs .

októberi zab.
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repeze

7-81.—83

7-16.-16
7-33.-34

1116.-35

5jJ Legújabb $

X Női ruhaszövetek $
Blouse selymek $

Flanellek, Velezek $
raktárra érkeztek $

és*
Konz József és Társa utódai ezéghez ^ 

I DEBRECZEN, Kistemplombazár.

1904. november 1 ével uj előfizetést 
hyítunk lapunkra. Egy bóra helyben 1 
korona vidékre 1 korona 50 fillér. Min­
den előfizetőnk kivétel nélkül ingyen kapja 
a deeczember hó első napjaiban megjelenő 
dísze a képes nagy naptárunkat az 1905.

1 évre, mely a páratlan gazdag irodalmi ré­
szen kívül tartalmazni fogja Debreczen vá­
ros és Hajdú megye teljes czimtárát. 
Előfizethetni a hó bármelyik napjától kiadó- 
hivatalunkban (Piacz-u. 47/49. telefon 18. 
ás 889. szám) ivalamint a lapkőzbesitőinól

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

[Scvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.] 
Budapest, 1904. október 29.

Visszapillantva a heti forgalomra, a hét foly­
tán! áralakulásra, constatálható a napi jelentések 
tárgyilagossága. Szó sincs róla, hogy nagy lenne a 
kínálat búzában, de deprimáló ama jelenség, hogy a 
csekély kínálatot sem képesek a malmok fölvenni és 
a piaczra jövő áru csakis successiv árengedmény nyel 
találhatott' elhelyezést, úgy hogy egyenlegként 30-35 
fillért veszített a lefolyt héten a huzal árából. A rozs 
teljesen el van hanyagolva, egyedüli rozspiaczunk — 
az'osztrák provineziák — a mi árunkat figyelembe 
sem veszik, mivel más oldalról hasonlithatlanu! ol­
csóbban fedezhetik szükségletüket. Es hogy a rozs 
a búzához arányitva még sem szenvedett oly érzé­
keny veszteséget az árából, az annak a körülmény­
nek tudható be, mert takarmányszüke miatt és a 
magas tengeri árak mellett a rozsot részint takar­
mányozásra, részint szeszfózésre használják fel gaz­
dáink és igy e csikkből jelenleg a kínálat oly cse­
kély, hogy a kínálat deprimálólag nem hathat az

Árpa teljesen locális czikk lett, az árakat min­
denütt a helyi fogyasztók szükséglete szabályozza, 
minőség tekintetében az árakban jóformán alig csi­
nálnak különbséget; mert a gyengébb takarmányár­
pákért is a vidéken oly árakat fizetnek, hogy ezen 
az árnivoauon sem hántolási, sem égetési czélokra 
árpáink külföldre nem mehetnek.

Zabban szintén csak a helyi üzletekre szorít- 
kő ik a forgalom, daczára annak, hogy a katona 
szállítók érdeklődnek e czikk iránt, árát alig bírja 
fenntartani.

szenvedő használja a rég bevált, köhögés 
csillapító és jóizü

KAISER mell-caramelláit.
2740- közj. hit. bizonyítvány igazolják 

a biztos hatást köhögés, rekedtség, kathar- 
rns 03 elnyálkásodásnál Valódi csakis „Há­
rom fenyő“ .véd jegy gyei. Csomag 20 és 40 
fillér. Raktár Tóth B la és dr. Ro'hschnek 
W. Emil. urak gyó yszertárában.

8 Nickel kályhatálezák, tűzi ;zer- 
0 számok. Fényezett kályha-ellen 
O zők, fa- és szénkosarak, Mosdó­
ig asztalok, Excelsior-főzőedények

Ezüst-kályha-fény
SESZTIHA LAJOS

raktárában Piacz-utcza 23.Ä IdMttl
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dett minden szó 4 filler.

Olcsó régi tégla nagy mennyiségben eladó. 
Piacz-otcza 61. _____________

Énekórák Eey énekmüvésznö, ki a debre- 
czeni állandó színháznak fénykorában 
annak elsfi coloratur énekesnő tagi a volt 
s ki fővárosunkban is énekiskolát tartott 
ielenlejr a tél folyamát Debreczenben tölti 
több szabadórával rendelkezik és baj 1 
mérsékelt dijiazás mellett ^.családok
leánvnövendékeinek éneklecz , ,
Bővebb felvilágosítás nyerhető Széchényi
utcza 15-dik sz. a. lakásán, földszint 4. ajtó,

Borsy íéle^pem etßfü k^£rél _!
legjobb czukorka. 1 doboz 20 fii é . 
Kapható Bud-i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában. ___ ________________

Járgányon szecskavágó teljesen fel^erel™ 
"ókarban, eladó Búr Mihály gépésznél

Felső-Józsán. ______________
Szőllősgazdák szövetkezeténél Pi«ez utcza 

81 sz Tfajborok kiforva hectobterenként 
36 koronájával kaphatók.

Temetkezést a legolcsóbb és szép kivitelben 
teljesít a „Polgári“ temetkezési intézet 
Csapó-u. 28. ____ ________

40 hold föld. a melyből 8 hold termő szőlő 
és gvümölcsös igen közel Debreczenhe.z, 
kitűnő homok talaj örök áron eladó. Cz'm 
a kiadóban. 

47 hold fekete föld tanyával, Homokkert 
* mellett 6 hold hizlaló eladó. Czim a k 

adóban. _ ___ __________
órás segéd kis és nagy munkás vidéki vá­

rosba kerestetik. Czim a kiadóban._____

Fiigzer és rövidáru segéd alaposan képzett
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.____

Ingyen kapja a Debreczeni Független Újság 
minden előfizetője a deczember hó első 
napjaiban megjelenő képes ragv nap­
tárát. Előfizethetni a hó bármelyik nap­
jától lehet -a kiadóhivatalban Piacz. utcza 
47/49. telefon 18. és 339. __

Előkelő iparos 100 korona óvadékkal pénz­
beszedői állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. ____ _______

Két szegény leány úri házhoz bonnenak 
ajánlkozik. Páriában a zárdában kitunó 
nevelésben részesültek. Beszélnek magvar. 
francziául kitünően és angolul keveset. 
Kicsi igényűek. Czim a kiadóhivatalban

Vasajtók építkezésből visszamaradt, olcsón 
eladó. Nemzetőr-utcza 1. sz. a.

oOOOOOOO0OOOOOOo 

oOOOOOOOOOOOOOOo
rt n
o Debreczeni Ipar- és e
§ Kereskedelmi Bank. §
o o
a ooooooa a
a intézetünk a „Magyar Jelzálog O 
a Hitelbank“ és a Magyar Agrár O 
O és Járadékbankkal összekötte- a

ama 1 mi . !1_JC — í ni «írt lrXltAVtA

Szőnyegek,
Csipke és gyapjn függönyök

Agy- és asztalterítők,

tést létesítvén, üzlete körébe 
felvette a

Antalfy Ferencs könwkötő. bőrdíszműves
jutányos árakon készít egyszerű és disz- 
könyvkötéseket, a’bumokat, pénz é= szivar 
tárczáknt, női kézimunka befoglalásokat
stb. Piacz-u. 31. ___ _______________

Árjegyzéket kívánatra ingyen. - Uj töltésű 
villamo’ zseblámpák érkeztek. ueore- 
czeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villam- 
háritók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára. ____________

Téli alma eltartani való, különböző finom 
fajokban kapható Honvéd-utcza 16.

Egy külön konyhás szoba hozzá tartozóival 
azonnal kiadó Bercsényi utcza 69. sz. alatt.

öazdasszonyi állást keres tisztességes keresz­
tény özvegy asszony, éltesebb magányos 
urnái, vagy úrnőnél helyben vagy vidékre, 
esetleg anyátlan gyermekek mellé is el 
menne. Czim : „Özvegy“ Hajdúböszörmény, 
Nap-utcza 3886. h. sz.

Tanuló leányok felvétetnek Széchenyi utcza 
20, szám. ___

Harisnyakötés, fejelés, színes és fehér hím­
zés vállalat Füstös Testvérek női kézi 
munka, e’őnyomda és monogram müinté 
zetében Piacz utcza 12.

Viaszos vásznak 
olcsó, szabott árakban

kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
cxégnél

55 DEBRECZEN.5

Párisi divat áruházban
Rózsa IgnStz
a M E tőposta mellett. 

Tulhalmozott raktár miatt
olcsó árak.

Téli leányka köpeny . 8 kor. teljebb. 
Téli leányka Paletó 10 „
Téli női Paletó - - 12 „
Téli női színházi köpeny 30 „
Téli női díszített kalapok 5 „
Téli szőrme Boák . . 3 „
1500 darab gyermek ruha
55 mesés olcsón. SS

25,30, 35, 40, 50 Sőt 65 éves O
° ■«aésiisHtÉÉM®

is. BJ
00A hozzánk forduló feleknek 33 

kővetkező előnyöket nyújtjuk: M 
1. Az ingatlan valódi érté- ^ 

j kének megfelelő legmagasabb pj 
ti kölcsönösszeget engedélyezhet- Z 
jy jük, mert a becslést mi esz- ^
bd közöltetjük. J
ti 2. A kölcsönt készpénzben 33 
ű- és a lehető legrövidebb idő 1 
ti alatt folyósítjuk. g"

3. Az engedélyezéshez ele- ^ 
gendő, ha a fél intézetünknél jjj 
szóbelileg terjeszti elő kívánsá- S3 
ságát, a hol az ügy minden 
részlete rövid utón megbeszél- je 
hető és elintézhető s a törlesz- W 
tési részletek is fizettetnek.

4. Nemcsak birtokra, hanem f 
N debreczeni szilárdan épült lakó- § 
^ házakra is nyújtunk kölcsönö-
Éti bet. 5,
ti Felvilágosítással készséggel 2 
Q szolgálunk ?

tisztelettel

o Debreczeni Ipar- és
g Kereskedelmi But
200000 o n

Perfect magyar, német levelező felvételik, 
ajánlatok „Curriculum viinl-1 és fizetési 
igények megjelölésével Tauszky J. és fiai 
Pozsony küldendők.

500 frtol
fizetek annak, ki a Bartilla fogvilének használatamellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel killlm 48 kr.) Bartllla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapest, Király-utcza 12. — Kapható min­
den gyógyssenárban és drogouérlában — Csakis 
„Bartilla fogvi*“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
jutalmaz tátik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget 2 forint 60 krért.

o 
n 
o
Cl

ooooog
Debreczen város és területére a O 

O fent ismertetett 25—65éves kölcsönök q 
2 megkötésére a Debreczeni Ipar- és 
H Kereskedelmi Bankot jogosítottuk fel. Q 
O Budapest, 1904. október hóban. O

§ Magyar Agrár és Járadékbank. n 
O Magyar Jelzálog Hitelbank. O

OOOOOOO 0 OOOOOOOO 

OOOOOOOO OOOOOOOO
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Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz 
intézetek részvényeire.

Úvadékkölcsonöket ad
vállalkozóknak bérlőknek, hivatalno­
koknak-

TőrlflsztesBS kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

1904. október 30.

I Kwizda-íéle

korneaburgi marha-táppor.
Életrendi szer lovak, szarvasmarhák és juhok 
számára, A legtöbb istállóban 50 év óta használ­
taik falánkság hiánynál, rossz emésztésnél, a tej 
jobbítására és a tehenek tejbőségének tokozására.

1 doboznak ára K 1.40, !/, doboz K —.70. 
Főraktár Magyarország részére: Török József 
gyógyszerész, Budapest, Király-ntcza 12 és An- 

drássy-ut 26. szám,

KWIZDA FERENCZ JÁNOS
cs. és kir. osztr.. 
magy. román kir. 
és buígária fejed- 

udv. szállító.
Kerületi gyógy­
szerész Korneu- 
burgban Bécs 

mellett.
Képes árjegyz 
ingyen es bér 

méntve

Szőrvnsztő Hölgyeknek!
RASOLINIZZZ

Már egyszeri használat után a 
hajat az arcz vagy kéjről teljesen és 
fájdalom nélkül eltávolítja.

Egy doboz ára Helyben K. 2.—, 
Vidékre K 2.50, elöleges beküldése 
mellett frankó, — utánvéttel 20 fillérrel 
drágább.

Szétküldés diskretió mellett. ZZZZ 
Egyedüli készítő :

„B A S 0 L“ Vegyipar Vállalat
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 55.

Legjobb

flazdaságilópokroezok
leszállított árak mellett besze­

rezhető

Wiener Adolf,
ponyva és zsák üzletében

Kossuth utcza 27. szám.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 11

Van szerencsém tisztelettel a n. é. 
közönség tudomására adni, hogy

koszorú kiállítást
rendezek november 1-ére. Jutányos 
árban, helyben és vidékre gondosan 
becsomagolva szállítok.

Szép szobai növények.
Becses megrendelését kérve, 

teljes tisztelettel

Janatka Alajos,
élővirág üzlete, keresk , iparkamara, Piaca u. 

sz. Frohner szálloda mellett.

V»

Nagy Lajos irodája
Piacz-utcza 42. szám, Lamprecht-palota.

Megszerez: nagykorusitási, nősülési, 
örökbefogadási, névmagyarositási, ipar, min­
dennemű katonai és egyébb engedélyeket. 
Mindennemű perenkivüli kérvényeket a leg 
jutányosabban megír. ^Okmány szerző Va 1- 
lalat*.

Átvesz 40 koronán aluli kintlevő köve­
teléseket s azokat rövid idő alatt beszedi. 
„Inca880 Intézet*.

Mindennemű családi ügyekben adándó 
megbízást elfogad, elvállalja a legkényesebb 
családi ügyek lebonyolítását, a legnagyobb 
discrétioval teljesít megfigyeléseket j »Magan 
kutató privát detectiv-vállalat“.

A vállalat tulajdonosa: Magy Lajos 
volt tigyvédsegéd, kinek szakavatottsága és 
feltétlen megbízhatósága mellett legfénye­
sebben tanúskodnak : Debreczen város pol­
gármesteri hivatalától, a kir. törvényszék, 
vizsgálóbiróság, kir. járásbíróság, dr. Kardos 
Samu, dr. Szőllős Dezső és dr. Király Péter 
ügyvéd uraktól nyert szolgálati bizonyítvá­
nyai, ahol is több mint 8 éven keresztül 
működött mint fogalmazó segéd s aki a dob- 
rjezeni tek. kir. törvényszéktől kir. bírósági 
végrehajtói oklevelet is nyert.

Hivatalos órák hétköznapokon : d. e.
9—12 ig, d. u. 8—7-ig.

Vasárnap én ünnepnapokon : délelőtt
9—12 ig.

GLOBUSjs 
PUTZ- 

XTRACBestcsRutzmib
Winning 

Nu. Seht mil 
Firma u.Gh 

n rcthem Streil---------------- .«»
lÄf, MadejnSi

jobban tisztit, mint minden más 
fémtisztitószer. I.

Weiser 1. C.
gazdasági gépgyára

Nagy-Kanizsän.
Ajánl elösmert szilárd kivitel­
ben : dobrendszerü kisebb 
és nagyobb és más rendszerű
szecskavágókat nagy válasz-
rim 'morzsoltta^iíaráltoat és egyéb gazdasági gépeket és eszközüket

jutányos árak mellett.
= Elvállal teljes takarmánykamra berendezéseket. =

Raktár és képviselet i

Debreczen, Főpiacz, Svetics-ház 43.r (a Dreher sörcsarnok mellett.)
Gelbmann József urnái. __

4°|0-os
tariesztéses kölcsönöket "S°k
pesti és külföldi elsőrangú pénzintézetektől 
a földbirtok és ingatlan 8/* értékéig I. és II. 
helyre 15—66 évig terjedő időtartamra.

Személvhitelt 1
gánhivatalnokoknak, kereskedőknek és ipa­
rosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig 
terjedő időre gyorsan és disoreten. 

Bank- és magánadósságok convertálása
LANG SAMU

_____________________________ j BUDAPEST, VI., N.gym.sö u IS.
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
- Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvetetnek.

Outálysorsjagyski (K 18 —» '/• * V* * • • * '’^vAluibtiyeg.
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Mindenszenti kalács
Jó fries vajból készítve

kapható ős megrendelhető a hírneves 
Lainprecht féle sülödében. Pártfogást 

kér a becses közönségtől utódja

Scneider Mihály
sütő-mester,

Piacz-utcza 62. szám alatt.

Legújabb divatu

Tűzifa-raktár.
Máv. nagyállomás Iroda :

Csolnakázó tó mellett. Arany lános-ntcza 33. 
------ Telefon »»ám 121. =__

A téli idényre kitűnő minőségű száraz
oser- 

töigy bükk 
varga- 

gyertyán

Dmmczm független újság 1904. október 30.

yve kitűnő minőségű szaraz

tűzifa
V /

szőrme boák, karmantyú 
(luftok), blousok stb.

lefiolcsóMtianhlat
Klein Sámuel

Halmágyi Sámuel
ezégvezetö

áruházában, DEBRECZEN.

pontos ölekben,

A tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
lesték-, lakk, kencze és petroleum gyári 

raktárában
Hatvan-utcza 5. sz. alatt.

Telefon 205.
Bronz mámák minden »sínben dobo 

zenként 16 kr.

kapható és megrendelhető, saját fuvarral 
házhoz szállítva, vagy a nélkül.

Vidéki megrendelések vagononként azonnal 
eszközöltetnek

Szolid és pontos kiszolgálásról felelősséget 
vállalok.

Megrendelések elfogadtatnak: a fenti 
helyeken és telefon utján szám 121.; —
továbbá Feldmann M-nél, Csokonai-u. 33. 
Bányai lózsetaél, Piaczu. 43 (az ud.arban.)

Tisztelettel

Lövinger Mór*
tüzifakereskedő.

A Dr. Borsos-féle

biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj moly csodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely ha,kenőcs ára 1 korona.

Kapható:
«IHM OVITS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN, Főtér 31 sz

Pártoljuk a hazai ipart I

g aj át készitményü cp
kész “““

férfi; fiú- és gyermek

ru fi rí fi Hí
a legjntányosabb árban 

DEBRECZEN BEN, 

a Kistemplom mellett

Eriinfeld Adolfnál
kaphatók.

* I Pártoljuk a hazai ipart!

N

Kitűnő asztali bor
öyőrlty Aladár ur termése.

Ezerjó.........................®® kPi
Rizling.........................f® »
Rizling 4 éves . . . 4«J „

Kapható :

Merkli Ferenc*
fűszer- csomogo- és bor kereskedésében 

Fftvészkert a 14
yOO kilo vágott osertölgyfa 1 Irt.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flaintek, velszek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczeh, Rózsa-tér.

TÖRLESZTÉSES

PÉNZ!
kölcsön

== FÖLDBIRTOKBA
Jj a becsértéknek 70 —80°/o-élg

" SÍ és 4 százalékra.eM
w«Cle
jő
«
e

*■
E
Evco

A megkereső levelekhez csatolandó föld­
birtokoknál a kataszteri birtok!» és 
telekkönyvi kivonat.

Bélyeg- és illetékmentesen váltatatjuk át 
az eddigi drágább kamatú takarékpénztári köl­
csönöket, törlesztéses kölcsönné.

Folyostttatuuk továbbá

váltókölcsönt
5°/o kamatra.

Mindenféle kölcsönügyekben teljesen in­
gyen nyújtunk főlvilágoaitást.

Pontos czim :

„Földhitel Közv. Vállalat”
BUDAPEST, VIII. Rákóczi ntcza 2. szám.

Törvényszék Heg bejegyzett ozég.

&a
Ke»N■u
3
N
BT(I3
Ä
N
w

Iftl
„Animál66

állatok emésztését elősegítő táppor.

^tsasfasMÁss^
E kiváló számos nagy foszfor tartalmú 

gyökérből, ásványi és szerves anyagokból 
összeállított táppor előnyei, 
az „Animal“ táppor az állatok emésztését 

hathatósan elősegíti
az „Animal“ táppor az állatok hízását 

fokozza
az „Animal“ táppor az állatok munkabi-

róoőt íftlrn77Q
az „Animal“ táppor a tejkópződést elő­

mozdítja.
az „Animal“ táppor az állatok csóntkép- 

ződését előmozdítja.
az „Animal“ táppor a gyapjuképzodést 

növeli és a szőr fényesedését elősegíti 
az „Animal“ táppor a betegségek iránti 

fogékonyságé csökkenti.
Vegyileg kipróbálva a csász. kir. mező 

gazdasági, vegykisérleti állomásnál Bécsben 
1903. febr. 19. 390 A szám és Dr. Szilágyi 
Gyula műegyetemi magántanár és hites ke­
reskedelmi törvényszéki vegyésznél 19Uo- 
január, 7442. szám. — Sok ezer e'ismerő- 
levél tanúskodik a kitűnő hatásról. 4U 
kereskedőnél állandó raktár Austriában. Gyí r 
tási engedély Bécsben 20.206/1904. szám.

Használati utasítás minden csomag an 
mellékelve. e

Egyedüli elárusitás Merkli 
fűszer , csemege- és bor kereskedésé e , 
Debreczen, Füvéazkert-u. 14.



iíápSHHzIflsi
saját érdeke kívánja ;

hogy arany-, íet*íÜBt **

Halász Nándor
aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze 

DEBRECZEN, Piacz-uícza 24. szám. 
------ - Ki a ■=

tartósságért és finomságért kezességet vállal. 
Aranv- ezüst-, ékszer- és óra javításokat 

eszkozol.
Arany*, eaüst- és éksser tárgyakban

óriási választék 1
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi 
áron veszek. — Vidéki megrendelések pon­

tosan eszközöltetnek.

1904. október 30_____________ DEBRECZENI fCGGKT1>.N LMSaG 13

NEUBAUER JÁNOS
vassodrony-szövet, e*lta-áru0 szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-ulcxa 4-ik szám.--------- -— —------z---------------- —---- -------—----- ---- -------------- ---------

üzlethelyiség i Piaoz-utcza 12. az „Arany Bika“ szállodával szemben.

cy

$4^
G\ ártmányaimra számtalan sok kitiin 

tetést és elösmeróst nyertem.
Készítek mindennpmüsodronvkerítést 

a lf gegyszerübbtől a legdiszerebbig. Fácbá­
nosok. erdők, szőlők gyümölcsösök, udva­
rok. parkok s boro nfi udvarok kerítését, 
szóróiosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat szóval mindennemű drótmunká 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba- 

-- dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést
Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

Senki se adjon
a sokféle elnevezésű petróleumra, 
hanem győződjön meg, hogy a
legfinomabb 

szagtalan
füstnélküli

nem robbanó

petróleumot
a legolcsóbban csakis

Fazekas Kálmán
festék- és petróleum üzletében Hatvan 

ntcza 6. szám alatt szerezheti be 
Üzleti elvem : Kicsiny hasion, nagy 

forgalom.
~ Telefon i 228. J

PÉNZ!
kölcsön

a legrövidebb pár nap alatt a legkulánsabb föltételek 
mellett.

5 TISZTVISELŐKNEK ?
.5 mint állami, megyei, városi és vasúti hivatalnokok- | 
c nak, tanároknak, katonai tiszteknek és bármily 3, 
® alkalmazásban volt nyugdíjasnak 10, 112, 15 és 2Ó n 
« éves törlesztésre 7 százalékos kamatra a legma- - 
S gasabb összegű kölcsönt csupán kötelezvényre - 
3 (váltó nem kell.)
. KIMUTATÁS m0a ki mennyi kölcsönt kaphat i

Végkiárulás.
sat

teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett | S8

végkiárulás.
Szifft Aladár

Piacz-utcza 24.
Női Ruha Szövetek 1 mtr 20 kr.-tól feljebb, Czerna Pique es 
Velouz Barchetek 1 mtr 18 kr.-tól feljebb, Stelani Karton 1 
mtr 20 Diana 1 mtr 27, Atlas Sutén 1 mtr §0, Ruha ZefiM mtr 
28, SelyemBatiszt 1 mtr40, HímzettMoullmtr 38, íSzövő t beles 
és rövidáruk, Selyem Cächemir es mosó íejkendók, Ágyteritők, IteősTiöi teli és gyermek téli keztyük. teli Nyakkendők

Az áruk minden elfogadható áron

végkiárusittatnak
Szifft Aladár, Piacz-utcza 24. sz.

Végkiárulás.

v Schicht-szappan
«
5 2000 
• 2200 
B 2400 
I 2600 
§ 2800 
n sooo

40U0 
,6000 

6000

— 1800 kor. fizetéssel kaphat körülbelül 1600 kor.
3000

„ „ ,, 4000 „
Ä ”

„ „ » 66°° >,
„ I, I, 6800 „

7000 „
„ „ 10000 ,.
„ „ 12000 „

14000 „
Levélbeli megkeresésnél megírandó : állás, 

fizetés, kitöltött szolgálati idő és kor.
Ilyen kölcsönöket 15-20 nap alatt folyosittatunk.

Pontos czim:
»Földhitel Közv. vállalat“

BUDAPEST, VIII, Rákóczi-utcza 2. szám.
Törwényszéklleg bejegyzett ozég.

Válaszbélyeg 1 Válaszbélyeg 1

“«árvái vagy
jegygyei

legjobb. legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

99U ulee*

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy S fi 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és I f 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. ® ®

V
égkiárulás.
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Használt

Gáz-és benzinmotorok
olcsó eladása.

Egy 8 lóerejü Polke-féle; egy 1 lóerejü 
Langen- és Wolff-féle, egy l1/, lóerejü 

Warchalofszki-téle gyártmányú

SZr gázmotor ^
egy 8 lóerejü Polke-féle, egy 1 lóerejü 

Kropp-féle

benzinmotor
kifogástalanul kijavítva, jótállás mellett 

jutányos árban eladatik

PESCHAT és BOTH
motorgyárosoknál

BUDAPEST, Vili Rökk-Szilárd-atcza 40.

„Linoleum“
legjobban fedő, gyorsan száradó, langyos 
vízzel mosható uobapadló fónymáx

1 kilós doboz 70 kr
V* . . 40 kr.

Tóth Kálmán
fűszer- és csemege üzletében

Piacz- és Szt -Anna-utcza sarkán.
ear- Naponta friss prágai sonka 

és szepességi virslii kapható. "Ä9

OSENBERG és HAMMER
villanymüszerészek. Varrógép- és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett ezég a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nyújtja mindazoknak, kik varrógépet vá­
sárolnak, hogy teljesen ingyen minden utánfizetés 
nélkül kitanittatja a divatos női szabászatban.

Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen 
hrzzá jutni a legdivatosabb női ruha, valamint a fehér­
nemű szabászathoz és a legtökéletesebb szabásmintákat 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt kitaniitatnak.
Raktáron tabunk családi Singer, karikahajós, vi- 

branting és iparos gépeket a legolcsóbb árak és ked 
vező fizetési feltételek mellett.
Minden varrógépért 8 éves jótállást vállalunk.

Szabadalmazott himzőkósziilék minden gépre alkalmazható.

Ti.zteiei.ei DEBBECZEN, Plaez-n. 2. sz.
Rosenberg és Hammer A nagytemplom mellett.

ggr- Táncziskola megnyitás.
Van szerencsém az igen tisztelt szülék s nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, hogy JfolyÓ ÓVl
november hó 8-án kedden (13 éven alóli) polgár gyerekek részére 6—8 óráig

,. 8-án iparos ifjak részére............................ 8-10 óráig
, 14 én (felnőtt polgár ifjak részére ............................7—10 óráig

a téli táncztanfolyamot
megnyitom. — Behatásokat elfogadok a mai naptól lakásomon délelőtt 
8 órától 10 óráig és este 6 órától a táncziskola helyiségben.
Lakás és tánczterem: (Csapó utcza 17.) Korona czimű tánczterem.

Maradok kiváló tisztelettel
SCHAF JÁHOS, táncztaniló.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH”
Budapest, VAoazl-teörűt OB,

által a legjuttnyosabb 4rsk mellett ajlnltatnak:

Locomobil és gőzcséptögépek,
s?1aln?,?í*azalo^6k' Járíány-cséplőgépak, lóhere-csépiék, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyUjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

r;

Képviselet 
sományl raktárX1': BÉSZLER és DÁVID araknál Debreozen.

«...

Gyomorcsövek
legjobb minőségben marhabfirrel bevont rugóból, szájpe- 

czekkel, szorító zsinórral és piszkafával 9 korona.

Beisz Lipót fiánál Nagyszombat.

na

• m

A magy. kir. szab osztálysorsjáték
legújabb föelárusitója ajánl

enelősz
a legújabb eredeti sorsjegyeket

V, V. .'/« Ve

12 kor 6 kor 3 kor 1.50 kor.

timáb Sípéi
Budapest,

VI., Qyár-utcza 43. szára.

-



. tilt

iiwfc

1904. október 30. DEBRECZENÍ FÜGGETLEN ÜJSÁG 15

Hagy alkalmi ruhaszövet eladás!
A Goldstein és Gelberger csőd­

tömeg egész ruhaszövet raktárát mintegy

15.000 métert
megvettünk és üzlethelyiségünkben
(Piacz utcza, kistemplommal szemben)
méterenként vagy végenként

minden elfogadható árban
elárusítjuk.
120 cm. széles divaíkelme 1 méter 33 kr.
Wallenstein Fülöp Fiai
- DEBRECZEN

Piaoe-u. kistemplommal szemben.

Ritka alkalom !

Ügynökök
felvétetnek igen kedvező feltételek mellett

Eriiííst-szmtöMB-iirsjigyels
részletfizetés me lett! darusítására.

FUCHS H. váltóháza
BUDAPEST, iV , Kecskeméii-u. 1.

Hajdúság
Bajuszpedrő. Szépbajusz

nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által,
mely legjobb az összes ba

I jUSZpedrŐ készítmények kö- 
jzött. A bajuszt nem töri, 
j|nem tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha sem ke­

ményedül meg.

Egy doboz 50fillér.
Kapható:

védjegy/ Dr. Rotsctmek V. Emil utóda
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-u. 8 sz.

Valamint minden debreszeni gyógy­
szertárban.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatlanul

kedvez főáradánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyereménynél töb- 
oet űzettünk uagyrabecsült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydnsabb osztálysorsjátékában vegyen 

reszt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 15. osztálysorsjátékban újból
110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 45Ö.4MMB koronát
Borsóinak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nnyeremény a legszerencsésebb esetben

korwntt.
Továbbá 1 jutalom t nyeremény 41004V00,
1 á SOOSOS 2 u 100.Ó0Ó, 1 a 00.000, 2 4 
§0-000,1 á VO OOO 2 a 60 000, t 4 50^(00,
14 40 oot>- 5aate-eee 3 435.000.s&
8 á 15-@©0, 36 í 1 ® .©O© korona és még sok egyéb; 
összesei, 3S.©@© nyeremény és jatalom 14,459-000 
korona összegben. x

Az I. osztályú sorsjegyeit tervszerű árai :
V« eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 150, V* eredeti sorsj. írt 150 vagy kor. 3 —
Vi » » » 3.— „ „ 6.—, Vr „ „ 6.— „ » 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az ÖSSZeg előzetes beküldése elleneben küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

K6F* folyó évi november hó 6-ig ~19K9
bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A.
Bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ : Teréz-körut 46 a. I. fiók : Váczi-körut 4/a.
II. fiók : Muzeum-körut ll/a. III. fiók : Erzsébet körút 54/a.

Rendeiőievéi levágandó TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.
Kiérek részemre ... ................... I. oszt. in. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors|

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( ntánvételezni kérem ) A nem

Az összeget ......... korona összegben ( postautalvánnyal küldöm ) tetsző
( meUékelem bankjegyekben (bélyegekben.)) törlendő

Bácher Rudolf Melichár Ferenci
kizárólagos szabad, ekegyár kizárólagos szabad, vetőgépgyár

ajánlja kitűnő ekéit elpusztíthatatlan aczélfejekkel, világ­
hírű Melichár-féle Unicum-Drill scirvetögépeit, szecska- 
vágóit, répavágóit, járgányait, tengerimorzsolóit stb. «lelelt

* Debreczeni képviselet és gyári raktár:

Ráhmer Sándornál Piacz-utcza 26., fötrafik udvar.
Ugyanott teljesen kijavított használt vetőgépek, — melyek az év folyamán Unictim-Drill gépeink eladásánál több hely­

ről cserébe vétettek, — a legolcsóbb árban és a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett kaphatók.

HU
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FÉRFI- Olcsó
FIÚ- szigorúan

LEÁNY- és szabott
GYERMEK RUHÁK árak mellett

nagy választékban kaphatók

Koch Testűének czégnél Debreczen, Piacz-n- 51. Csanak-ház.
Férfi télikabát 

„ öltöny
IOO K-ig aa Gyermek costüm blons v. kabát
60 „ AA Gyermek télikabát
40 „ W Fiú öltöny
20 00 Fiú télikabát

. 24 
. 20

átmeneti kabát . 20
külön nadrág . IQ -

Kirakatainkban naponként újdonságok szemlélhettük

-*g
14-30
12-32
14-40

eoooooooooooooooe
V Van szerencsém a nagyérdemű0 közönség becses tudomására hozni,0 hogy az

0
0 
0 
0 
0 
0 
0A monogrammok, czakkok. ingbetétek nagy A 

- választékban lesznek elörajzo'va. q

0 
0 
0

Előnyomdámat
a legújabb divat szerinti mintákkal 
szerelte n fel, ahol a legújabb minták,

külön osztásában a legdivatosabb hím­
zések, filetnec munkák, festések, góbii
nek vannak kiállítva a legolcsóbb szabolt 
árak me'lett.

BENYÄTS EMIL
női kézimunka, rövidáru üzletében

BEBBECZEN (Tisza palota.)

Uj rőfös üzlet!
Több éven keresztül helybeli 

elsőrendű czégeknél való alkalma­
zásom után a mai napon Csapó- 
utcza 38. Bz. a. Rák czy utcza 
sarkán, legjobb mi' ősegü arukkal 
felszerelt

rőfös- és rövidáru
üzletet nyitottam.

Midőn előre is biztosíthatom a 
n. é. közönséget a legszolidabb ki­
szolgálásról, kérem szives pártfogást. 5

Mély tisztelettel

Tóth Károly. ^
aaem» miismiimmßtm

n Cziczákat =:
nyak Boá és Maitokat kaptam a leg 
Olcsóbbtól a legfinomabbig és azokat 
igazán nagyun olcsón árulom. Minden 
5 frtos vásárlásnál egy életnagysága 
fénykép nagyobbitást adok l lorint 
‘,7"----- 1 50 krajezárért. zzzzzz

DIVATOS

JUTÁNYOS

női és leány felöltők és kalapok
legnagyobb választékban

P női divat-
áruházában

DEBRECZEN,
Külön női kalap szalon. TM ®aST Saját szűcs műhely-

Gouvre és plissirozás gyorsan és pontosan készül.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1904. október 30.

Nincs többé szobafüst I!!
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.
Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan-u. 5.
cement, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

gyönyörű szép női koczkás és sima 
ruhaszövetek, barchettok, iianeliok 
(Wellesz) olyan mintákban a milyen 
eddig egyetlen egy üzletben sem volt

Mostan érkeztek i Maradék Áruház
Piacz-utcza 19.

„Bika“ szálloda mellett.
Minden olcsó és 
semmi sem drága.


